

اغراض و مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت کرنا۔
- (۲) مسلمانوں کی عموماً ادب جماعت اہل حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا۔
- (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلق کی نگہداشت کرنا۔
- قواعد و ضوابط
- (۱) قیمت بہ حال پیشگی آنی چاہئے۔
- (۲) جواب کے لئے جوابی کارڈ یا ٹکٹ آنا چاہئے۔
- (۳) مضامین مرسلہ بشرط پندرہ روپے درج ہو جائیں۔
- (۴) جس مراسلہ سے نوٹ لیا جائیگا وہ ہرگز واپس نہ ہوگا۔
- (۵) بیرنگ ڈاک اور خطوط واپس ہونگے۔

جلد ۳۲

بسم الله الرحمن الرحيم

نمبر ۵۰



مسئول
مدیر

تاریخ اجراء ۱۳ نومبر ۱۹۳۵ء

ابوالوفاء
ثناء اللہ

شرح قیمت اخبار

دایان ریاست سے سالانہ عند
رؤساد جاگیر داران سے ۵ روپے
عام خریداران سے ۳ روپے
" " " " ششماہی ۱ روپے
ممالک غیر سے سالانہ ۱۰ اشٹنگ
نی پرچہ - - - - - ۲
اجرت اشتہارات کا فیصلہ
بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔

جملہ خط و کتابت دار سال زر بنام
مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل)
مالک اخبار اہل حدیث امرتسر
ہونی چاہئے۔

امرتسر ۱۲۔ رجب المرجب ۱۳۵۴ھ مطابق ۱۱۔ اکتوبر ۱۹۳۵ء یوم جمعہ المبارک

فہرست مضامین

- خوبی اسلام - - - - - ص ۱
- انتخاب الاخبار - - - - - ص ۲
- یاد غار و بجواب اخبار شیعہ - - - - - ص ۳
- عبدالحق ہے یا عبد الساطل ؟ - - - - - ص ۴
- قادیانی بدعی کو مسیح موعود کہنا کم عقلی ہے۔ - - - - - ص ۵
- انعامی رقم جمع کرو - - - - - ص ۶
- بارتہ السیف - الزاق الکعبین - - - - - ص ۷
- مذکرہ علیہ فوٹو گرانی - - - - - ص ۸
- اکمل البیان فی تائید تقویۃ الایمان - - - - - ص ۹
- فتادے - - - - - ص ۱۰
- متفرقات - - - - - ص ۱۱
- اشتہارات - - - - - ص ۱۲

خوبی اسلام

(۲۱۔ ستمبر کے بعد سے)

خس و خاشاک مھیاں سو مھنی ہے مہلہ ہے
اگر ہو قدر داں اسلام کے تو ہو فدا اس پر
تمنا ہے تمہیں جس گل کی رنگ غنچہ و گل کی
ہو کچھ اور سے کچھ اور عالم بخت مسلم کا
سعادت اسکو کہتے ہیں عبادت اسکو کہتے ہیں
تمنا ہے تمہیں جس لطف و راحت کی زمانے میں
ذرہ سو جو ذرہ کھجور، کر دیکھ غور بھی اس پر
لی اسلام سے کیا کیا مدد اسکی نہ موع پر

محمد مصطفیٰ کا رات دن وہ نام لیوا ہے
نہ کیونکر برق کا چمکے مقدر دیکھتے جاؤ

۱۹۳۵

انتخاب الاخبار

— امرتسر کے صیغہ پیدائش اموات کی رپورٹ منظر ہے کہ ۲۹ ستمبر سے ۳ اکتوبر تک ۱۷۱ بچے (جنہیں مسلمان ۷۰) پیدا ہوئے اور ۹۶ (جنہیں ۵۳ مسلمان تھے) اموات واقع ہوئیں۔ ہیضہ کا اب بالکل آرام ہے۔

— ۳ اکتوبر کو شوکت علی، سید مرتضیٰ بہادر اور شیخ خالد لطیف صاحبان امرتسر میں مسجد شہید گنج کے بارہ میں سکھوں سے تبادلہ خیالات کرنے آئے۔ سکھ مزین نے اپنے بہانوں کا بہت اچھی طرح خیر مقدم کیا مگر اصل گفتگو میں کوئی مفید مطلب بات طے نہیں کی۔

— امرتسر میں دسہرہ کے ایام بخیریت گزر گئے۔ کوٹھ میں کھدائی کا کام جاری ہے۔ تقریباً تیرہ لاکھ روپیہ کی بالیتی جائیدادوں کی کھدائی ہو چکی ہے۔

— ۵ اکتوبر تک ختم ہونے والے سبقت کے دوران میں ہندوستان سے ۲۳ لاکھ ۳۴ ہزار ۹۱۷ روپیہ کا سونا غیر مالک کو بمبئی کے راستے سے بھیجا گیا ہے۔

— پیر جماعت علیشاہ کا داخلہ ریاست بہاولپور میں ممنوع قرار دیدیا گیا ہے۔ دہلی میں موصوف گئے اور وہاں ایک دو جگہ اپنے خیالات کا اظہار کرنا چاہا۔ پبلک نے کسی جگہ تقریر نہ کرنے دی۔

— یکم اکتوبر کو دہلی میں زلزلہ کے ختیف سے جھٹکے محسوس کئے گئے۔

— پشاور کی اطلاع ہے کہ ضلع ہزارہ میں کئی مقامات پر زلزلہ آیا۔ ایک گاؤں میں ایک عورت اور ایک لڑکا اور متعدد مویشی ہلاک ہو گئے اور کئی ایک مجروح ہوئے۔

— سر ظفر علی، نواب شاہ نواز صاحب آف ممدوٹ اور میاں اشدتہ سوداگر چرم کی جانب سے ایک بیان شائع ہوا ہے کہ مسجد شہید گنج کی واپسی کے لئے ایک سجد لیگل ڈیفنس کمیٹی بنانی گئی ہے جس کی انتظامیہ کمیٹی کے پانچ ممبر دین یہ اور دو کوئی اور)

ہو گئے۔ مسجد کی واپسی کے لئے دعویٰ دائر کیا جاوے گا جس کی پیروی ڈاکٹر محمد عالم کریں گے۔

— شملہ کی اطلاع منظر ہے کہ ۲۹ ستمبر کو مہیندوں سے سرکاری افواج کے ۲۴ سپاہی ہلاک اور ۴۵ زخمی ہوئے۔

— کوٹھ میں ۳ اکتوبر کو خفیہ ساز لزلہ آئی تو پ خانہ کی دیوار گر گئی۔ ۶ آدمی نیچے دب گئے۔ ۴ مر گئے اور ۲ مجروح ہوئے۔

حاجیوں کے جہاز

کراچی اور بمبئی سے مندرجہ تاریخوں کو روانہ ہونے والے ہیں	نام جہاز	بمبئی	کراچی
	اسلامی	۳۱ اکتوبر	۴ نومبر
	علوی	۱۳ نومبر	۱۸ نومبر
	جہانگیر	۳ دسمبر	۷ دسمبر

عازم حجاز ہونے سے پہلے رہبر حجاج

کا مطالعہ از حد ضروری ہے جو دفتر نڈا سے جوابی کارڈ بغرض حصول ڈاک آنے پر مفت بھیجا جاتا ہے (نیچر)

ناظرین نوٹ کر لیں

کہ یکم نومبر کا اہلحدیث

ان اصحاب کے نام دعویٰ کی کیا جائیگا جن کی طرف سے قیمت اخبار بذریعہ سنی آرڈر، جہلت یا انکار کی اطلاع ۳۱ اکتوبر تک دفتر نڈا میں وصول نہ ہوگی۔ خاکسار منیجر

— معلوم ہوا ہے کہ بنگالی رڈ کیوں کو جن کی عمر پچیس سال سے کم ہوگی نومبر کے وسط میں دم دم کی ہوا بان کلب میں داخل کر لیا جائے گا۔

— شیخ پورہ میں روٹی کے ایک کارخانہ میں آگ لگ جانے سے تقریباً ایک لاکھ روپیہ کا نقصان ہو گیا۔

— معلوم ہوا ہے کہ ہندوستانی افواج کو برطانیہ کے کسی حصے میں جانے کے لئے تیار رہنے کا حکم دیا گیا ہے۔

ضرورت مسجد | موضع رام دیوالی مسلمانان ضلع امرتسر میں اہل حدیث جماعت کے واسطے مسجد کی اشد ضرورت تھی جماعت غریب ہے اور مسجد کا کام شروع ہے امداد کی سخت ضرورت ہے اصحاب خیرتہ ذیل پر امداد ارسال فرمادیں۔ ابوداؤد عطاء، اللہ رام دیوالی مسلمانان

ڈاک خانہ خاص ضلع امرتسر

تجاویز منجانب شعبہ اشاعت انجمن اہلحدیث اگر (۱) شعبہ مذکور کا یہ اجلاس مسجد شہید گنج کے انہدام کے سلسلہ میں سکھوں کے غیر صالحانہ رویہ کو ناپسندیدگی کی نگاہ سے دیکھتا ہے اور ان کے اس فعل پر دلی رنج و افسوس کا اظہار کرتا ہے۔ (۲) یہ اجلاس حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ اب جبکہ تمام اسلامی جماعتوں نے غیر مبہم الفاظ میں یہ اعلان کر دیا ہے کہ آئینی حدود کے اندر رہ کر مسجد کے حصول کی کوشش کی جائے گی۔ اس لئے تمام نظربندان و ایسے بلا کو غیر مشروط طور پر فی الفور رہا کر دیا جائے اور شہداء کے پسماندگان کو معقول معاوضہ دیا جائے۔

(۳) مجلس کا یہ اجلاس مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کے پیروکاران کو خارج از اسلام سمجھتا ہے اور گورنمنٹ سے مطالبہ کرتا ہے کہ انہیں مسلمانوں سے الگ ایک اقلیت قرار دے اور مسلمانوں سے اپیل کرتا ہے کہ مرزائیوں سے اشتراک عمل نہ کریں۔

— ہونان میں ایک خوفناک سیلاب سات سو ہزار کو بہا کر لے گیا جس سے اندازہ لگایا گیا ہے کہ دو لاکھ اسی ہزار سے زائد انسان خانمان برباد ہو چکے ہیں۔

— افضل قادیان سے معلوم ہوا کہ خلیفہ قادیان نے اپنے ماموں میر محمد اسماعیل کی دختر سے نکاح کیا ہے۔ معاصر مجاہد رقمطراز ہے کہ خلیفہ صاحب کی یہ چھٹی بیوی ہے اور پہلی پانچ بیویوں سے جو اولاد ہوئی ہے وہ چھبیس کے قریب ہے۔

— لندن کا محکمہ عالیہ خزانہ جنگی تیاریوں کے لئے بیس کروڑ پاؤنڈ قرض لے رہا ہے۔

— اتلی نے ایسی بیٹیا پر حملہ کر دیا ہے اور جنگ شروع ہو گئی ہے۔ معلوم ہوا ہے ایسی بیٹیا کی فوج کے ۲ ہزار سپاہی ہلاک و مجروح ہو چکے ہیں ایک غیر مصدقہ اطلاع ہے کہ

جہاز طیبہ۔ سو انجمنی مولانا اسماعیل شہید۔ جہاد کا حکم اور لڑائیوں کا حال۔ قیمت ۱۰ روپے۔ دیکھو اہلحدیث

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اہلحدیث

۱۲۔ رجب المرجب ۱۳۵۴ھ

یار غار

اخبار شیعہ کو جواب

سلسلہ دہابیت پر بہتان کا اکثر حصہ درج اخبار ہو چکا ہے اس کے چند نمبر باقی ہیں جن میں مصنف نے رسالہ الجرح علی ابی فیض اور اعتصام بالتذکرہ کے حوالے دیئے ہیں جو نایاب ہیں۔ مصنف حوالے دینے میں نکتہ نہیں اس لئے رسالوں کی تلاش ہے کسی صاحب کے پاس ہوں تو تملیک یا اعارة بھیجیں ان کے حسب متاعمل کیا جائیگا۔ اگر واپس طلب کرینگے تو مع ہرت کردہ محصول کے واپس کئے جائینگے۔ بلکہ کر دیگے تو دفتر میں رکھ لئے جائیں گے۔ (مدیر)

یہ محاورہ ایسے معنی کے لئے مستعمل ہوتا ہے جو اپنی شان میں بے نظیر ہیں یعنی یار غار اس شخص کو کہتے ہیں جو دنیا کے مضمون میں اچھی طرح پاس ہوا ہو بہرہ برد ہوا غمخوار ہو، مونس حقیقی ہو اور دل نواز ہو، دوستی میں معتبر اور مستہم ہو۔ اس لفظ کی ابتدا کہاں سے ہوئی ہے؟ اس کا جواب قرآن مجید سے ملتا ہے۔ جس کے الفاظ یہ ہیں۔
اٰخِرُ جَہِ النّٰرِ الَّذِیْنَ كَفَرُوْا ثٰنِیْ اٰثِمِیْنَ اِذْ هُمَا رَفِیَ النَّارِ دُکَا فِیْہِمْ لَمَّا سَلَمُوْا کُوْطُنٌ مِّنْ عِطْرٍ مِّنْ اِسْطِطْحٰبٍ
اس حال میں کہ اس کے ساتھ دوسرا بھی تھا اور وہ

دونوں غار میں چسپے تھے) اس آیت میں چونکہ (غار) کا لفظ آیا ہے اس لئے اس کی یاد قائم رکھنے کے لئے اسلامی اصطلاح بلکہ اسکے علاوہ سب کی اصطلاح یہی ہے کہ مخلص ترین دوست کو یار غار کہا جاتا ہے۔

اخبار شیعہ لاہور (۱۶-اگست) میں ایک مضمون نکلا ہے جس کی سرخی ہے قصہ غار اور قرآنی مکالمہ اس میں راقم مضمون نے اپنے دل کا عکس لیکر قرآن مجید کی آیات کی تفسیر بالرائے کی ہے۔ ان کے مضمون کے چار حصے ہیں پہلا حصہ یہ ہے کہ حضرت ابو بکر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ نہ نکلے تھے۔ (۲) دوسرا حصہ یہ ہے کہ "اللہ معنا" سے (حضرت) ابو بکر کی فضیلت ثابت نہیں ہوتی۔ (۳) تیسری بات یہ ہے کہ ابو بکر اپنے عیال کے غم میں رو رہے تھے ان کو رسول اللہ کا خیال نہ تھا۔ (۴) صاحبہ کے لفظ سے بھی ابو بکر کی کوئی فضیلت ثابت نہیں ہو سکتی وغیرہ۔

ہم صحیح کہتے ہیں شیعہ جب کسی اختلافی مسئلے پر قرآن سے استدلال کرتے ہیں تو ہمیں بڑی خوشی ہوتی ہے کیونکہ ہم جانتے ہیں کہ قرآن کی روشنی میں اندھیرا نہیں رہ سکتا۔ شیعہ جو یاسنی، مرزائی ہو یا چکرالوہی

جب کسی کوئی ایمان داری سے قرآن مجید کو اس یقین کے ساتھ دیکھے کہ یہ خدائی کتاب ہے جو بندوں کی ہدایت کے لئے نازل ہوئی ہے۔ میرا فرض ہے کہ میں اس کے تابع ہو جاؤں۔ اس کو اپنی رائے کے تابع نہ کروں تو حسب ارشاد خداوندی

وَالَّذِیْنَ جَاءُوْا بِہَا حٰدِیْۃً فَا لَمَّا جَاءُوْا لَیْسَ لَہُمْ اِسْرَارٌ
وَالَّذِیْنَ جَاءُوْا بِہَا حٰدِیْۃً فَا لَمَّا جَاءُوْا لَیْسَ لَہُمْ اِسْرَارٌ

ضرور ہدایت یا باہ ہوگا۔ خیر اس خفیقت کو یہاں چھوڑ کر ہم اصل مقصود پر آتے ہیں۔ راقم مضمون نے جو کچھ لکھا ہے ہم انہی کے الفاظ میں پیش کرتے ہیں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

اگر آیت مذکورہ کے مآلہ وما علیہم نظر غائر ڈالی جائے تو یہ امر روز روشن کی طرح واضح ہو کر رہے گا کہ ان اللہ مخلص سے کسی طرح بھی ابو بکر صاحب کی نہ کوئی فضیلت ثابت ہوتی ہے اور نہ کچھ شان اگرچہ کہ خوف طوالت ہے لیکن بمناسبت موقع ہم یہ چاہتے ہیں کہ اس کا مفصل و مکمل جواب واضح طریقہ سے پیش کر دیں کہ پھر کسی کے لئے جائے دم زدن ہی باقی نہ ہو۔ (شیعہ لاہور ۱۶-اگست ۱۳۵۴ء۔ کالم عطا)

اہلحدیث | دم زدن کیا ہم تو اس کی تردید پر آمادہ ہیں۔ اس سے ثابت ہے کہ آپ نے مضمون مکمل نہیں لکھا اس لئے آپ کا مقصود حاصل نہیں ہوا۔ آگے چلئے۔ آپ لکھتے ہیں:-

رَعٰی مَلَا حِظْ فَرَاثِیَ الْاِنْتَصِرُوْہِ فَقَدْ نَصَرٰہُ اللّٰہُ
اِذَا خَرَجَہُ الذِّیْنَ کَفَرُوْا ثٰنِیْ اٰثِمِیْنَ اِذْ هُمَا فِی النَّارِ اِذِ یَقُوْلُ لِمَا جِہِ لَاتَحْزَنُ اِنَّ اللّٰہَ مَسْتَا فَا نَزَلَ اللّٰہُ سَلٰمًا عَلَیْہِ وَاٰیٰتِہٖ یُجٰوِزُ
لم تر وہا۔ یعنی اگر نہ مدد دو گے تم اس کو کہ یقیناً مرد دی ہے اس کو اللہ نے جب کہ نکال دیا تھا۔ تم لوگوں نے اس کو کہ کافر ہوئے دو میں سے دوسرا جب وہ دونوں غار میں تھے کہتا تھا اپنے ساتھی سے کہ مت غم کھا خدا ہمارے ساتھ ہے پس نازل کی

یہ آیت کے حق میں یہ محاورہ لکھنے سے معلوم ہوا کہ راقم نے اس محاورہ کا عمل نہیں سمجھا۔ (اہلحدیث)

رسالہ مجلہ ۱۰۔ ترقی شیعہ کی تردید میں مصنف حضرت (۹۴) مجددات ثانی رسالہ شیعہ۔ قیمت ۸ (بیمبر اہلحدیث)

ہم نے اس ترکیب اور قوت دی اسکو شکروں سے جس کو تم نے نہیں دیکھا الخ اس نص قرآنی میں تنصروہ - نصرہ - اخرجہ - سکینۃ علیہ - ایدہ - پانچ صیغہ واحد مذکر کے ارشاد ہوتے ہیں جن کی ضمیریں پیغمبر اکرم ہی کی طرف راجح ہیں۔ پس بالفرض اگر ان میں ابو بکر صاحب بھی شامل ہوتے تو پھر یہ لازمی اور ضروری تھا کہ بجائے واحد مذکر کے صیغہ لائے تثنیہ مذکر یعنی بجائے تنصروہ کے تنصروہما بجائے نصرہ کے نصرہما بجائے اخرجہ کے اخرجہما بجائے علیہ کے علیہما بجائے ایدہ کے ایدہما ارشاد ہوتے لیکن چونکہ واقعہ ایسا نہیں ہے اس لئے بین اور ظاہر یہی ہے کہ مذکورہ صیغہ لائے واحد مذکر محض پیغمبر رحمت ہی سے متعلق ہیں اور اخرجہ کے صیغہ واحد مذکر سے تو یہ بھی ظاہر ہے کہ پیغمبر خدا کے لئے اپنے وطن سے نکالے گئے جیسا کہ آیت شریفہ وھو باخراج الرسول پا ۱۰۰۱۰ رکوع ۸ بھی اس کی تشریح و توضیح کرتی ہے۔ پس اگر ابو بکر صاحب بھی پیغمبر کے ہمراہ نکالے گئے ہوتے تو نص قرآنی میں اس مقام پر لازماً اخرجہ صیغہ واحد مذکر کے بجائے اخرجہما صیغہ تثنیہ مذکر استعمال ہوتا۔ لہذا ثابت یہ ہوا کہ ابو بکر صاحب بوقت اخراج پیغمبر کے ساتھ حاضر نہ تھے۔

(شیعہ لاہور ۱۶ اگست ۱۹۳۸ء ص ۵)

الحدیث امرت | آپ نے ضامنی کی بحث میں پڑھ کر ناحق وقت ضائع کیا اور لمبی مسافت میں جا پڑے۔ ہم آپ کو طویل مسافت کی بجائے قصیر مسافت میں لاتے ہیں۔ سنئے آیت زیر بحث کے الفاظ یہ ہیں۔

رَاذُ آخِرِ جَنَّةِ الَّذِينَ كَفَرُوا ثَانِيِ اثْنَيْنِ

علم نحو کے قاعدے سے ثانی (منصوب) حال ہے اخر جہ کی ضمیر مفعول پہ ہے جس سے یقیناً آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات مقدمہ مراد ہے۔ یہ تو ہر طالب علم بھی جانتا ہے کہ حال ذوالحال اور فعل کا زمانہ ایک ہوتا ہے۔ کیونکہ حال اپنے ذوالحال

کی اس ہیئت کو بتاتا ہے جو بوقت ایقاع یا بوقت وقوع فعل اس کی ہوتی ہے۔ کافزہ کے الفاظ ملاحظہ ہو الخ

الحال ما تبین ہیئۃ الفاعل او المفعول بہ پس اس قاعدے سے ثانی مضاف الی الاثنین کا اور اخراج الرسول کا زمانہ ایک ہی ہے اور ثانی اثنین کا وصف اخر جہ کے مفعول کو حاصل نہیں ہو سکتا جب تک بوقت اخراج دونہ ہوں۔ پس وہ دو کون ہیں اس میں ہمارا آپ کا اتفاق ہے کہ رسول اللہ ایسے وقت میں نکالے گئے تھے کہ ابو بکر ساتھ تھے۔ رضی اللہ عنہ۔ گو اس آیت موصوفہ کی نحوی ترکیب کے بعد کسی دوسرے ثبوت کی ضرورت نہیں تاہم بطور تائید مولوی مقبول احمد شیعہ کے مستند ترجمہ کو پیش کرتے ہیں جنہوں نے اس آیت کا ترجمہ یوں کیا ہے :-

جبکہ ان لوگوں نے جو کافر ہو گئے تھے اسے

(رسول کو) ایسی حالت میں نکالا تھا کہ وہ

دو میں کا دوسرا تھا۔ (قرآن مترجم مولوی مقبول احمد شیعہ)

یہ ترجمہ جماعت میں بڑا معتبر ہے کیونکہ دراصل یہ ترجمہ مجتہدین شیعہ (علماء لکھنؤ) کا ہے۔ جیسا کہ نواب صاحب مرحوم رامپور نے ہمارے (ابوالوفاء۔ ابراہیم کے) سامنے اشارہ کیا تھا۔ ناظرین بخور دیکھیں ترجمہ ہذا میں نحوی ترکیب کو کیسا ملحوظ رکھا ہے کہ ثانی حال ہے ضمیر منصوب سے۔

قرآن مجید کی نص صریح سے مدعا ثابت کر کے جی چاہتا ہے کہ شیعہ کی ایک معتبر کتاب سے تائیدی حوالہ پیش کرے شیعہ فرقہ میں تفسیر عسکری "بڑی معتبر تفسیر ہے جو ایران میں چھپی ہے۔ اس میں زیر آیت

كَلِمًا عَاهِدًا وَعَاهِدًا تَبْدَأُ فَرِيقٌ مِنْهُمْ
بَلْ أَكْثَرُهُمْ لَا يُؤْمِنُونَ ط

لکھا ہے کہ جبرئیل نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر عرض کیا۔

امر ان تستعصب ابابکر x قال رسول اللہ صلی اللہ وآلہ وسلم لا بی بکر ارضیت ان تكون منی یا ابابکر تطلب کما اطلب و تعرف کما

أعرف بانك انت الذي تحملني على ما أرى عليه و
فأعمل عنى انواع العذاب قال ابو بكر يا رسول الله
أما ان لو عشت عمر الدنيا اعذب في جميعها اشد
عذاب لا ينزل على موت مريم ولا فرح منيح وكان
ذلك في محبتك لكان ذلك احب الى من
انتم فيها الخ

یعنی جبرئیل نے آنحضرت کو کہا خدا نے آپ کو حکم دیا ہے کہ سفر ہجرت میں ابو بکر کو ساتھ لیجئے آنحضرت نے ابو بکر کو فرمایا اے ابو بکر تم اس بات پر راضی ہو کہ میری طرح طلب کئے جاؤ اور میری طرح پہچانے جاؤ کیونکہ تو ہے وہ شخص جس نے میرے دعوے پر مجھے پختہ رکھا پس تو مختلف قسم کے عذاب اٹھائے گا۔ ابو بکر نے عرض کیا یا رسول اللہ میں اگر دنیا کی اخیر عمر تک زندہ رہوں اور آپ کی محبت میں مجھے کسی قسم کا آرام نصیب نہ ہو تو یہ حالت مجھ کو اس حالت سے بہت زیادہ پیاری ہے کہ میں نعمتوں میں گزاروں۔“

حضرت ابو بکر کے قول کا مفہوم یہ شعر ہے

زیدنت نتوانم کہ دیدہ بر بندم

وگر معا بلہ بینم کہ تیرے آید

ناظرین کرام! قرآن مجید کی نص صریح اور اس آیت کی تائید سے ہم اس نتیجے پر پہنچ سکتے ہیں کہ ابو بکر پورے صدیق تھے۔ اسی لئے شیعہ منی کے مسلم امام اہل بیت ابو جعفر کا ارشاد ہے :

(ابو بکر) نعم الصديق - نعم الصديق نعم الصديق فمن لم يقل له الصديق فلا صدق الله له قولاني اللہ والآخره لا کشف الغمہ مطبوعہ ایران ص ۲۲)

یعنی ابو بکر بہت اچھا صدیق بہت اچھا صدیق بہت اچھا صدیق ہے جو اس کو صدیق نہ کہے خدا اس کی کوئی بات دین اور آخرت میں سچی نہ کرے گا۔“

اللهم اشهد اننا نقول انه الصديق نعم الصديق
فصدقنا ما كتبنا مع الشاهدين -

تعصب کا برا ہوا | مولوی مقبول احمد کا ترجمہ

ناظرین دیکھ چکے جو الفاظ قرآنیہ کا صحیح ترجمہ ہے اب ان کا دلی راز ملاحظہ کیجئے باوجود تسلیم کرنے یا درغار

خلافت رسالت - خلافت اصحاب ثلاثہ کو ثابت کیا گیا ہے۔ ۱۹۹۱ء - بجز الحدیث امرت

انکی مصاحبت کے ترجمہ کی قوس میں چکی لیتے ہوئے اپنے
تخصیب کا اظہار کرتے ہیں۔ (دہ دو مسل بھی یا رشا طرز تھا

بلکہ بار خاطر تھا) کیا سچ ہے س
گل است سردی و در چشم دشمنان خارست۔ (ربانی)

صدیق اکبر

رضی اللہ عنہ وارضاه

مرقومہ مضمون کی تصویری سطح "انجم" میں آئی ہے جو بسمت و ارادہ قلبی درج ذیل ہے۔
جزی اللہ الناظم و الناشر و الناقل اللهم آمین۔

آفتاب فلک صدق و صفا ہیں صدیق مظهر نور اتم شمع صدیقی ہیں صدیق
عقل انساں کی کیا سمجھے کہ کیا ہیں صدیق یہی کیا کم ہے کہ مدوح خدا ہیں صدیق
جس نے پایا شرف لاقتنا ہی ہیں یہی
کہ اولوا الفضل سے مقصود الہی ہیں یہی

سارے عالم میں ہے مشہور صداقت انکی اہل ایمان پہ ہوئی فرض اطاعت ان کی
نور اخلاص کی مملو مکتی عبادت ان کی وجہ تسکین پیمبر مکتی رفاقت ان کی
بے یہ ملت کی بقا کام سے انکے اب تک
زندہ ہے نام دفانا نام سے انکے اب تک

لمنی ممکن نہیں دنیا میں مثال صدیق نقص ایمان ہے انکار کمال صدیق
کیوں نہ ہو مومن دیندار بلال صدیق پر تو روئے محمد ہے جمال صدیق
ایسے پاکیزہ خصائل کی ثنا کیا لکھئے
بحر موانج فضائل کی ثنا کیا لکھئے

اپنا سب مال رہ حق میں لٹایا جس نے قصر فردوس میں گھر اپنا بنایا جس نے
ساتھ احمد کا دیا صورت سایہ جس نے اپنے محبوب کو کندھے پہ چڑھایا جس نے
شہسوار رہ تسلیم و رضا ایسا ہو

لائق مسند محبوب خدا ایسا ہو

نعمت ایسا کوئی اتنی ہوا کب زیر فلک جسکی باتوں میں ہو تو میرا الہی کی جھلک
کسی مسلم کو نہیں اتنی بزرگی میں شک اُنکے پر تو سے بڑھی ملت بیضا کی چمک
جلوہ ہر جہان تاب سے رخشندہ ہے
دل اسلام اسی نور سے تابندہ ہے

عبدالحق ہے یا عبدالباطل؟

(از منشی محمد عبداللہ معمار امرت سمری)
ناظرین اہلحدیث کو یاد ہو گا کہ خاکسار راقم الحروف
نے اہلحدیث ۱۳ ستمبر میں ایک نوٹ لکھا تھا جس
کا خلاصہ یہ تھا کہ عبدالحق لاہوری مرزائی نے پیغام صلح
۲۷ اگست میں حضرت مولانا قلع قادیان کے متعلق یہ
صریح افتر یا نہ صا کہ

مولوی شہداء اللہ صاحب نے ایک مقدم
میں متقی کے معنی فاسق فاجر بتائے ایک
عرصہ کے بعد انہوں نے اس سے انکار
کر دیا۔ جب بیان کی مصدقہ نقل شائع کی
گئی تو کہنے لگے ایسے لوگ ایک معنی سے
متقی ہوتے ہیں؟

اس مرزائی غلط بیانی کو نقل کر کے میں نے لکھا تھا کہ
یہ دونوں فقرے جھوٹ ہیں۔ میں اسکو افتر کو ثابت
کرنے کے لئے لاہور آنے کو تیار ہوں بلکہ اس امر
کے تصفیہ کے لئے ڈاکٹر بشارت احمد اور مولوی محمد علی
امیر جماعت احمدیہ لاہور کو منصف ماننے کو بھی آمادہ
ہوں۔ اس کے جواب میں آج تک ادھر سے ہاں یا نہ
ہیں ہوئی۔ اس لئے میں بطور یاد دہانی مولوی عبدالحق
مرزائی کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ باطل کو چھوڑ کر
عبد الباطل سے عبدالحق بن جائیں۔ ورنہ یہ تو ہم مدت
سے جان چکے ہیں کہ مرزائی مذہب سراپا دروغ ہے۔
رسول خدا دیا نی کی رسالت
جہالت ہے بطالت ہے ضلالت

نوٹ | یہ مضمون کتابت ہو چکا تھا کہ پیغام صلح مؤرخ
۱۱ اکتوبر دیکھنے میں آیا جسے دیکھ کر یقین ہو گیا عبد الباطل
اپنے نبی کی طرح باطل چھوڑنا نہیں چاہتا۔ اگر وہ واقعی
عبدالحق ہے تو میرے مطالبے کے موافق اپنے دعوے کا
ثبوت پیش کر کے مسلم منصف سے فیصلہ کرائے ورنہ وہ
یاد رکھے میں سمار ہوں۔ ٹیڑھی اینٹ کو تراش تراش کر سیدھا
کرنا میرا ذاتی ہنر ہے۔ پیغام ۳ اکتوبر کا جواب پھر ذرا

الہامات مرزا - مرزا صاحب دیا نی کے ایسا (۹۷۵)
کی توبہ - قیمت ۹ - رنجیر اہلحدیث

قادیانی مشن قادیانی مدعی کو مسیح موعود کہنا کم عقلی ہے

علم اصول کا مسئلہ ہے کہ اگر حقیقت ممکن ہو سکے تو مجاز مراد نہیں ہو سکتا۔ مجاز کا موقع ہے استحالة الحقیقت اور قرینہ۔ یہ ایک اصولی مسئلہ ہے جس کی تائید حکیم نور الدین نلیفہ اول قادیان بھی کر چکے ہیں جہاں لکھتے ہیں :-

ظاہر معانی کے علاوہ معانی لینے کے واسطے اسباب قویہ اور موجبات حقہ کا ہونا ضروری ہے۔ (خط مطہقہ بازائہ اولیام)

اس بنا پر کسی معترض نے اعتراض کیا کہ مرزا صاحب خود لکھتے ہیں کہ مسیح موعود کی بعض علامات مجھ میں نہیں پائی جاتیں پھر وہ مسیح موعود کیونکر ہوئے؟ اس کا جواب افضل قادیان میں دیا گیا ہے جو قابلہ بدوشنید ہے۔

نوٹ ہم بار بار لکھ چکے ہیں کہ ہمارے قادیانی دوست ہر مضمون متعلقہ مشن قادیان لکھتے وقت یہ یقین ضرور کر لیا کریں کہ اہلیت کی نظر سے بھی گزرے گا۔ مبادا اس پر مواخذہ ہو جائے۔ مگر قادیانی اہل قلم ہمارے اس اعلان مخالفانہ رائے جان کر ٹال دیتے ہیں جس کا حیمازہ ان کو بھگتنا پڑتا ہے۔ چنانچہ آج بھی بھگتیں گے۔

تشریح مسیح موعود کے معنی ہیں وہ مسیح جسکے آنے کی خبر جناب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دی ہوئی ہے شیل مسیح موعود کے معنی ہیں عادات و اخلاق میں مسیح موعود جیسا۔ ان دو مفہوموں میں بڑا فرق ہے حدیث شریف میں آیا ہے ابو بکر رضی اللہ عنہ تو حضرت ابراہیم (علیہ السلام) جیسا ہے عمر رضی اللہ عنہ تو حضرت نوح (علیہ السلام) جیسا ہے۔ مرزا صاحب نے ایک جگہ لکھا ہے کہ انبیاء کرام کے شیل ہمیشہ ہوتے رہے ہیں۔ اس سے ہمارا مقصد یہ

ہے کہ شیل ابراہیم خود ابراہیم (علیہ السلام) نہیں شیل نوح خود نوح (علیہ السلام) نہیں۔ علی بن ابی طالب شیل مسیح موعود خود مسیح موعود نہیں۔ یہ تمہید بالکل صاف ہے اسے یاد رکھنے اور آگے چلنے۔ افضل لکھتا ہے :-
کوٹھ سے ایک غیر احمدی دوست نے حضرت مسیح موعود (مرزا صاحب) کی کتاب ازالہ اولیام کی بعض عبارات پیش کر کے لکھا ہے کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذمہ دہ بعض علما کا آپ اپنے اوپر پورا نہ ہونے کا اقبال کرتے اور ان علامات کے مصداق موعود کا کسی آئندہ زمانہ میں آنا تسلیم کرتے ہیں تو کوئی شخص آپکی صداقت کا کس طرح قائل ہو سکتا ہے۔ مثلاً آپ تحریر فرماتے ہیں :-

۱- میرا یہ دعویٰ نہیں کہ دمشق میں کوئی شیل مسیح پیدا نہ ہوگا۔ ممکن ہے کسی آئندہ زمانہ میں خاص کر دمشق میں بھی کوئی شیل مسیح پیدا ہو جائے۔
۲- بالکل ممکن ہے کہ کسی زمانہ میں کوئی ایسا مسیح آجائے جس پر حدیثوں کے بعض ظاہری الفاظ صادق آسکیں۔ کیونکہ یہ عاجز اس دنیا کی حکومت اور بادشاہت کے ساتھ نہیں آیا۔
ان جوابات سے جو استنباط کیا گیا ہے وہ سراسر غلط ہے۔ کیونکہ ان سے اگر کوئی بات ثابت ہو سکتی ہے تو یہ کہ حقیقت مسیح موعود (مرزا) کے نزدیک آپ کے بعد بھی شیل مسیح آسکتے ہیں۔ مگر اس سے یہ کس طرح لازم آگیا کہ آپ خود مسیح موعود نہیں۔ یا نعوذ باللہ آپ کو اپنے دعوے میں شبہ ہے؟

(افضل ۲۔ اکتوبر ۱۳۵۰ھ ص ۱۱)

اہلحدیث ہم تو قادیانی پر اس پر اعتماد نہیں رکھتے

ہمارا یقین تو بڑے حضرت (مرزا صاحب متونی) پر ہے وہ اس بارے میں جو کچھ فرمائے دیکھنے سننے کے قابل نہیں موصوف صاف فرمائے ہیں کہ میں مسیح موعود نہیں ہوں شیل مسیح ہوں بلکہ جو شخص ان کو مسیح موعود جانے اور کہے وہ ان کے نزدیک کم عقل ہے پس ارشاد مرزا صاحب سنئے :-

اس عاجز (مرزا) نے جو شیل موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے جس کو کم فہم لوگ مسیح موعود خیال کر بیٹھے ہیں :- (ازالہ طبع اول ص ۱۹)

احمدی دوستو! ڈسٹرکٹ جگ گورداسپور نے بمقام مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری مرزا صاحب اور تمہارے خلیفہ کے حق میں جو بڑے الفاظ لکھے ہیں وہ چونکہ جماعتی صورت میں ہتک ہیں اس لئے تمہارے خلیفہ نے ہائی کورٹ پنجاب میں درخواست دی ہے کہ ان الفاظ کو فیصلہ سے نکال دیا جائے۔ ہم بھی اس غیرت کو معقول جانتے ہیں مگر اس کا کیا علاج کہ زبان مرزا صاحب ان کو مسیح موعود ماننے والے کم عقل (بے وقوف) ہیں۔ اس فیصلے سے تم کیوں نہیں گھبراتے اور مرزا صاحب کو مسیح موعود کہتے جاتے ہو۔ دیکھو اسی مضمون میں اڈیٹر افضل نے کتنی دفعہ مسیح موعود لکھا ہے۔ پس تم کو نصیحت کرتا ہوں کہ بحیثیت احمدی ہونے کے مرزا غلام صاحب قادیانی کی تعلیم کی پابندی میں ان کو مسیح موعود نہ کہو اور نہ لکھو ورنہ ہمیں اجازت دو کہ ہم مسیح موعود کہنے والوں کو کم عقل کہا کریں۔ خواہ اس کا قائل تمہارا خلیفہ ہو یا امیر۔
افضل آگے لکھتا ہے :-

”پھر مرزا صاحب (ازالہ اولیام میں ہی اس قسم کے شیلوں کا دنیا میں آنا خدا تعالیٰ کا ایک عام قانون بنتا ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں :-
”ہمیں اس سے انکار نہیں کہ ہمارے بعد کوئی اور بھی مسیح کا شیل بن کر آئے۔ کیونکہ نبیوں کے شیل ہمیشہ دنیا میں ہوتے رہتے ہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے ایک قطعی اور یقینی پیشگوئی میں میرے پر ظاہر کر رکھا ہے کہ میری ہی ذریت سے ایک شخص

محمد پیارے بک : جواب احمدی پالٹ بک :- (۱۹۲۶) مرزا بک کی زبیر میں بیٹریا بکیت ہم (بجز احمدی)

پیدا ہو گا جس کو کئی باقوں میں مسیح سے مشابہت ہوگی۔ (صفحہ ۱۵۵، طبع اول)

پس پیش کردہ حوالہ جات میں خدا تعالیٰ کے اسی عام قانون کا حضرت مسیح موعود نے ذکر فرمایا ہے مگر ٹیل مسیح ہزاروں ہوں موعود مسیح صرف ایک۔ ہی ہے یعنی حضرت مرزا غلام احمد قادیانی (الفضل ۲۰ اکتوبر ۱۹۳۵ء ص ۱۷)

اہلحدیث | ہمارا حوصلہ دیکھئے کہ جو مضمون آپ نے نقل کیا ہے ہم اس پر آج بحث نہیں کرتے بلکہ بے بحث ہی اسے چھوڑ دیتے ہیں۔ ہاں اس سے یہ نتیجہ نکالے گیا کہ مرزا صاحب مسیح موعود نہ تھے نہ ان کا دعویٰ تھا بلکہ ان کو مسیح موعود کہنا غلطی اور فتنہ پردازی ہے وہ تو فرماتے ہیں میں ایسا ٹیل مسیح ہوں کہ میرے جیسے دس ہزار بھی آئندہ آسکتے ہیں آج ہم اس امر پر بھی بحث نہیں کرتے کہ مرزا صاحب ٹیل موعود تھے یا نہ بلکہ ہم اس شاعر کی طرح خاموش رہتے ہیں جو کسی حضرت داعظ کے حق میں خاموش تھا اور اس خاموشی کا اس نے اس طرح اظہار کیا تھا کہ داعظ شہر کہ مردم ملکش سے خوانند قول مائیز ہمیں است کہ اد مردم نیت پس سنو! مرزا صاحب کو جو کہ ہم لوگ مسیح موعود کہتے ہیں ہم تو ہر طرح اس عقیدہ کو غیر صحیح جانتے ہیں (باقی)

انعامی رقم جمع کرو

مرزا صاحب قادیانی اور اس کی امت کچھ اس طرح کی غلط رو واقع ہوئی ہے کہ پناہ بخدا۔ اس جماعت کی کوئی تحریر، کوئی تقریر، کوئی حرکت و سکون بھی راستی پر مبنی نہیں۔

ان لوگوں کی عادت ہے کہ جس قدر ان کا کوئی مضمون دلائل سے خالی، عقل و انصاف سے دور ہو اسی قدر زور و شور، لغافل و لسانی کے ساتھ انعامی تحریروں سے پر زور بنانے کی کوشش کرتے

ہیں۔ اگر ایسے انداز میں کہ موعود انعام کسی حالت میں بھی ادا نہ کرنا پڑے۔ مثلاً ان کے پیشوا مرزا صاحب نے مسٹر عبداللہ آتھم مسیحی کے متعلق پیشگوئی کی تھی کہ اگر وہ عیسائیت پر مستقیم رہے گا تو پندرہ ماہ کے اندر موت کے ذریعہ ہلاوی میں ڈالا جائیگا۔ (جنگ مقدس وغیرہ) جب مسٹر آتھم موعود و مبعود میں فوت نہ ہوا تو کہہ دیا کہ دل میں ڈر گیا ہے اس لئے بچ رہا۔ اگر یہ بات غلط ہو تو ہم ایک، دو، تین، چار ہزار تک انعام دینے کو تیار ہیں۔ اس انعامی وعدہ کے ساتھ ہی یہ پراڈ فریب شرط لگا دی کہ انعام تب ملیگا جبکہ آتھم ہمارے دعوے کے خلاف قسم اٹھالے گا۔

مطلب مرزا جی کا اس شرط سے یہ تھا کہ انجیل میں قسم کھانے سے منع ہے لہذا نہ آتھم قسم کھا ئیگا نہ انعام دینا پڑے گا۔ نہ نومن تیل ہو گا نہ راد ہا نا چکی۔ یہ تو ہونی بڑے حضرت کے انعاموں کی حقیقت اب سنو چھوٹے بھیتوں کی کارستانیوں۔ ہم نے اپنی تعینت محمدیہ پاکٹ بک کے حاشیہ ص ۵ پر مرزا جی کی ایک غلط پیشگوئی کا ذکر کیا تھا۔ جو بالکل حق اور واقعات صحیحہ پر مبنی تھا۔ مرزا یوں نے گزرت کو مضبوط جواب کا یارا نہ پا کر یہ غلط آمیز چال اختیار کی کہ ہمیں یہ چیلنج دیا کہ

”آپ (عبداللہ) نے پاکٹ بک کے ص ۵ (حاشیہ) پر لکھا ہے کہ مرزا صاحب نے پیشگوئی کی تھی کہ (ڈاکٹر) عبداللہ حکیم میرے روبرو تباہ ہوگا۔ اگر آپ مذکورہ الفاظ حضرت (مرزا صاحب) کی کسی تحریر سے دکھادیں تو میں روپیہ انعام (راجار فاروق ۷۔ جولائی ۱۹۳۵ء)

الجواب | ہم نے اپنی پاکٹ بک میں ان الفاظ کا دعویٰ نہیں کیا۔ اگر آپ ہمارا یہ دعویٰ دکھادیں تو پچیس روپیہ انعام۔ ہم نے مرزا صاحب کی پیشگوئی متعلقہ ڈاکٹر عبداللہ حکیم صاحب پٹیالوی کے غلط ہونے کا اظہار کیا ہے۔ پس آپ ان دھوکہ بازیوں کو چھوڑ کر شریف و متدین آدمیوں کی طرح ہم سے ثبوت طلب کریں۔ سنو! ہم نہ ایک بار بلکہ

ہزار بار علی الاعلان کہتے ہیں کہ مرزا جی نے ڈاکٹر عبداللہ حکیم صاحب کے متعلق مذکورہ پیشگوئی کی تھی جو سراسر غلط کلی اگر تم میں صداقت کی خواہش ہے تو کسی ثالث کے پاس انعامی رقم جمع کرو اور اس کے روبرو ہم سے اس کا ثبوت لے لو۔

ناظرین کرام! غور فرمائیے کہ مرزا صاحب اپنے صدق و کذب کا معیار اپنی پیشگوئیاں ٹھہراتے ہیں۔ (صفحہ ۲۸۸ آئینہ کمالات) مگر جب ہم مرزا جی کی پیشگوئیوں کے غلط ہونے کا اظہار کرتے ہیں تو مرزائی اصحاب حق پسند اور مومن انسانوں کی مانند ثبوت طلب کرنے کی بجائے رکیک غدرات کے ساتھ بحث کا رخ پھرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ کیا انصاف اسی کا نام ہے۔ مرزا یوں! اگر تمہارے نزدیک کوئی مضمون صرف متکلم کے اصل الفاظ میں ہی لائق قبول ہے بصورت روایت بالمعنی افزا ہوتا ہے تو اپنے نبی جی کی تحریر ذیل کو پڑھ کر بتلاؤ کہ وہ کس درجہ کے مفہمی تھے سنو! مرزا صاحب حضرت مولانا محمد حسین پٹیالوی کے بارے میں لکھتے ہیں کہ انہوں نے لوگوں کو برا ٹھنختہ کیا ہے کہ

”گورنمنٹ کے سامنے جا کر سیپا کریں“

دشاں آسمانی ص ۳۳

احمدی دستو! مذکورہ بالا الفاظ جو مرزا جی نے مولانا پٹیالوی کی طرف منسوب کئے ہیں وہ بعینہا مولانا موصوف کی کسی تحریر یا تقریر سے دکھا دو تو مبلغ پچاس روپیہ انعام وصول کرو ورنہ خاموش کہ اس شور و فغاں جینے نیت دو سرا انعامی چیلنج | اخبار فاروق ۱۱ جون ۱۹۳۵ء میں ہمیں یہ دیا گیا ہے کہ آپ نے محمدیہ پاکٹ بک (صفحہ ۲۹) میں لکھا ہے کہ

”بیسویں آیات و احادیث میں بالتصریح حضرت علیؑ علیہ السلام کا نام لیکر ان کا رافع سماوی و حیات و نزول من السماء مذکور موجود ہے۔ اگر آپ قرآن مجید سے حضرت علیؑ علیہ السلام کے یہ لفظ پنجابی نبی نے جلی قلم سے لکھا ہے۔ ۱۰۰ منہ

اشاعت اسلام بینی دنیا میں اسلام کی کھلیا جیت سے روپے۔ (مجموعہ اہلحدیث امرتسر)

متعلق الی السماء اور دوبارہ آمد کے متعلق من السماء دکھا دیں تو دس روپیہ انعام۔
الجواب | اس سوال کا جواب تو خود محمدیہ پاکٹ بک ۳۶۲ سے صفحہ ۲۶ تک باب حیات ص ۴ میں بدلائل

قرآن و حدیث مرقوم موجود ہے مگر اس کا کیا علاج کہ بقول مرزا صاحب سے
 آنکھ کے اندھوں کو عائل ہو گئے سوسو حجاب (در شین)
 (خادم امت مرزا محمد عبداللہ معمار امرتسری)

بار و السیف موت جاہلیت

قادری حضرات (دوسن نجانو ہم) اپنے متنبی امام کی طرف دعوت دیتے ہوئے ایک غیر معروف حدیث پیش کر دیا کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے من مات ولم یعرف امام زمانہ مات میتة جاهلیة یعنی جو شخص اس حال میں مر جائے کہ اس نے اپنے زمانہ کے امام کو نہیں پہچانا تو اس کی موت مثل موت اہل جاہلیت ہوگی۔

قطع نظر ازیں کہ حضرت مرزا صاحب امام زمانہ سے قطع نظر ازیں کہ حضرت مرزا صاحب امام زمانہ سے بھی یا نہیں۔ چند امور قابل غور ہیں۔ اول یہ کہ حدیث مذکور الفاظ مذکورہ سے حدیث کی کسی معتبر و مشہور کتاب میں موجود نہیں ہے۔ شیخ الاسلام حافظ ابن تیمیہ منہاج السنہ میں لکھتے ہیں۔ هذا الحدیث بهذا اللفظ لا یعرف (صفحہ ۱) یعنی یہ حدیث ان لفظوں سے نہیں پہچانی جاتی ہے۔ دوم۔ یہ دیکھنا ہے کہ اصطلاح شارع میں ایسی روایتوں میں امام سے مراد کونسی ہستی ہوتی ہے؟ پس واضح ہو کہ حدیث متفق علیہ میں وارد ہے۔ لیس احد من الناس ینجی من السلطان شبرا فعات علیہ الامات میتة جاهلیة (صحیح بخاری شروع پارہ ۲۹ صحیح مسلم ۱۲۸ ج ۲) یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو شخص سلطان اسلام کی طاعت سے بالشت ببراگ ہو کر مر جائے گا اس کی موت جاہلیت کی ہی ہوگی۔ معلوم ہوا کہ امام سے مراد بادشاہ اور سلطان ہے سو ہم یہ بھی معلوم کرنا ضروری ہے کہ اس امام اور سلطان کی صفیں اور اس کی شرطیں کیا ہیں؟ تو سنئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے الا لئلا من قریش (منہج ابی داؤد

طیالسی ۲۸۲ و منتخب کنز العمال ۱۳۲ ج ۲ و کنوز الحقائق صفحہ ۲ و فتح ابیاری انصاری ۳۶۶ پ ۲۸ و ۵۸۹ پ ۲۳) یعنی امام قریش سے ہو۔ اور مرزا صاحب نقل تھے اور فرمایا انما الامام جنۃ یقاتل من درائہ و یقتل بہ (مسلم ۱۲۲ و نسائی ۶۴) و فی ابی ابی شیبہ الامام جنۃ یقاتل بہ (کنوز الحقائق فی احادیث خیر الخلائق للمنادی صفحہ ۲) یعنی امام وہ ہے جو رعیت کیلئے سپر بنے اس کے ساتھ ہو کر کافروں سے قتال کیا جائے اور مسلمان اپنی مصیبتوں میں اس کی آرزو پکڑیں۔ مرزا صاحب نے تو حرب و قتال کو اڑا ہی دیا اور فرمایا السلطان نزل اللہ فی الارض یا دی الیہ کل مظلوم من عباده رواہ البزار و ابی نعیم فی شعب الایمان و فی روایة یادی الیہ الضعیف و بہ ینتصر المظلوم (جامع صغیر صفحہ ۳ ج ۲ و منتخب کنز العمال ۱۳۲ ج ۲) یعنی سلطان زمین پر خدا کا نکل و نائب ہے مظلوم اور کمزور اس کی طرف پناہ ملتے ہیں اور وہ ہر مظلوم کا بدلہ ظالم سے لیتا ہے۔

کیا مرزا صاحب یا اور کوئی ہندی امام صاحب اسکے مصداق ہو سکتے ہیں؟ ظاہر ہے کہ نہیں۔ اور جب یہ نہ تھا ایسا ماموں کو حاصل نہیں ہے تو ان کی بابت دوسری حدیث ملاحظہ ہو۔ عن ابن عمر قال قال ابی بنی صلی اللہ علیہ وسلم الامام الضعیف ملعون رواہ الطبرانی جامع متغیر صفحہ ۱ و کنوز الحقائق صفحہ ۲ ج ۲) یعنی ملعون ہے وہ امام جو کمزور ہو یعنی احکام حدود و حربہ نافذ نہ کر سکے جلیا کہ امام شعرائی کشف النہم میں اس حدیث کو نقل کر کے لکھتے ہیں وهو الذی یضعف عن تنفیذ الامور الشرعیة و

افانہا (صفحہ ۳۰ ج ۲) یعنی جو شرعی امور کو نافذ کرنے اور قائم رکھنے سے عاجز ہو۔ شیخ عزیز میسران المیزب اور شیخ حنفی اس کی شرح میں لکھتے ہیں۔ الامام الضعیف عن اقامة الاحکام الشرعیة ملعون ای مطرود فعلمہ عززل نفسه ان اراد الخلاص فی الدنیا والآخرہ (صفحہ ۳۰ ج ۲) یعنی وہ امام جو احکام شرعیہ قائم کرنے سے عاجز ہے رائدہ بارگاہ ہے۔ ایسے کو اس منصب سے خود علیحدہ ہو جانا چاہئے۔ اگر وہ اپنی جان کی غلصی دنیا اور آخرت میں چاہتا ہے۔ فاعتبروا یا اولی الابصار۔ (سیت بناری)

المحدث | آج کل امام اور امیروں کی خوب کثرت ہے۔ صرف صوبہ پنجاب میں اس وقت غالباً دس تک پہنچ چکی ہے۔ لطف یہ ہے کہ ہر ایک کے ماتحت دوسرے کو خارج یا عاصی جانتے ہیں۔ اسلام ان کے حالات دیکھ کر اور اقوال سن کر کہہ رہا ہے

شد پریشاں خواب من از کثرت تبیر ما
 نوٹ | ہم اس موضوع پر آئندہ کچھ لکھیں گے جس میں کلکتہ کی نزاع پر بھی روشنی ڈالی جائے گی۔

الزاق للعین

(۳)

تمازیں پاؤں ملانے کے متعلق روایات
 دہج کر کے راقم مضمون بطور نتیجہ لکھتے ہیں۔ میرے علم میں تو کسی ایک آدھ حنفی، المذہب کے متقدمین سے اس کے خلاف ثابت نہیں بڑے بڑے محقق فقہیہ دارباب الترجیح نے اس امر کو بالکل واضح کر دیا نہ معلوم کہ عمل میں کیوں قاصر اہل مذہب پائے جاتے ہیں کیا مولانا اشرف علی کا فرمان واضح نہیں کہ مل کر کھڑا ہونا چاہئے درمیان میں جگہ نہ رہنا چاہئے۔ اس سے بھی کوئی واضح لفظوں کی ضرورت ہو سکتی ہے اگر ہمارے علماء احناف ان نصوص فقہیہ پر بہتات خود عمل کر کے ان عوام کو دکھا دیں تو امید ہے کہ یہ نفرت ان کے دلوں سے بالکل طور سے زائل ہو جاوے گی

حیات احمدی۔ امیر المؤمنین حضرت سید احمد رضا (۱۹۶۸) رائے بریلوی کی سوانح حیات۔ قیمت ۶۰ روپے۔ دبیچرا لٹریٹ

مذکرہ علمیت فوٹو گرافی

وقت تو کیا عطا کیا جبلاء مسجدوں میں نماز کے وقت جا کر دیکھے، صنف کی مٹی پلید کی جاتی ہے۔ کسی نے صحیح کہا ہے۔

مسلمانی درگور یا در کتاب

کیا کوئی فرد یہ کہہ سکتا ہے کہ اس مسئلہ میں ان بے چارے فقہاء کا کچھ تصور ہے حاشا دکلما بلکہ خلیفناہل کے کرشمہ کا منظر ہے جو نمازوں کو برباد کرتے ہیں اور اپنی کی بھی کرتے ہیں۔ اقامۃ الصفوف کو تمام صلوة فرمایا ہے رفقاً بصیغہ امر ارشاد ہے اس کی بڑی شد و مد سے وعید شارع علیہ الصلوٰۃ والسلام سے وارد ہے ہر فرد مدعی غنم تبع امام ابی حنیفہ رحمہ اللہ سے ملتے ہیں کہ آپ حضرات بیک زبان یہ فرمائیں کہ یہ ہماری کتابوں میں غلط لکھ دیا گیا ہے اور صحیح وہی ہے کہ جس پر ہمارا عمل درآمد ہے اور اس کی صحت پر فلاں فلاں کتاب کی فلاں فلاں عبارت فلاں فلاں فقہیہ و امام کی نص موجود ہے۔ ہم ترخیص میں والا خود بھی عامل ہوں اور لوگوں کو بھی عمل کی تعلیم دین بے چارے جاہل تو اجموت سے زیادہ علیحدہ کھڑے ہونے کو پسند کرتے ہیں اور مل کھڑے ہونے سے نفرت بلکہ لڑنے مرنے پر مستعد ہو جاتے ہیں۔

خاص بمبئی میں ایک مولوی صاحب کو صرف

اسی جرم پر کہ انہوں نے مل کر کھڑے ہونے کو فرمایا تھا ضرب شدید سے بعد نماز مرمت کی کہ انہیں چار ناچار ارادہ ج فسخ کر کے وطن سدھارنا پڑا اور وہیں اس صدمہ سے دار بقا کا سفر کرنا پڑا۔

مولانا بھی خفی ہی مذہب کے آدمی تھے دوست تک دشمن ہو گئے یہ فرمائیے خون کا ذمہ دار کون ہی حضرات علماء۔ واللہ علی ما نقول وکیل ہو جسبی و نعم الوکیل۔ وانا المرآجی رحمة ربہ۔

ابو عبد البکیر محمد عبد الجلیل السامودی

تحریدار اہل حدیث نمبر ۹۵۶۶

اہل حدیث کا مذہب۔ مصنفہ مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب قیمت ۶ روپیہ اہل حدیث امرتسر

انبار اہل حدیث ۲۳۔ اگست ۱۹۳۵ء میں اس مذکرہ کا اجرا ہوا مضمون میں بچہ و جوہ فوٹو کا جواز ثابت کرنے کی کوشش کی گئی بلکہ بعض آیات قرآنی کو قیاسی غیر سے پیش کیا گیا۔ ہر کس بنیال خویش جیلے دار و علمی شان اور بحث سے قطع نظر کچھ عرض کرنے کی اجازت کا طالب ہوں۔ تصویر کے متعلق بموجب حالات و اسباب مانعت شرعی ہر وہ پہلو جائز اور ناجائز ہو سکتے ہیں۔ آئینہ دیکھنا تصویر کھینچنا نہیں ضرورت زمانہ ہے غیر مضر۔ اسکی مثال ایک رسے جیسی ہے۔ منہ پر زخم ہے خود مرہم لگانی ہے تو ضرورت آئینہ کی ہے بلا گناہ مضمون مذکرہ میں یہ بات سمجھ میں نہیں آتی کہ تصویر فوٹو گرافی خود خدا کھینچتا ہے کیا فوٹو گرافر کچھ نہیں کرتا۔ اگر یہ مطلب ہو کہ خدا کی عطا کردہ روشنی سے فوٹو گرافر کام لیکر تصویر بناتا ہے تو ختم بھی ایسا ہی کرتا ہے۔ اس کے متعلق واجب کافوتے بھی سمجھ سے بالاتر ہے واجب بمنزلہ فرض کے دوئم درجہ ہے۔

لا تدخل الملائکۃ بیتا فینہ کلبٌ اذ تصاویر (المذہب) نہیں داخل ہوتا فرشتہ رحمت کا اس گھر میں کہ ہو جس گھر میں کتا اور تصویر۔ مراد اس سے یہ ہے کہ اس گھر پر خدا کی رحمت کا نزول نہیں ہوتا۔ کیونکہ کہتے ہیں ایک عیب ایسا ہے کہ وہ اس کی متعدد دفعوں کو بر ما کر دیتا ہے۔ وہ بد خصلت یہ ہے کہ یہ اپنی قوم کا دشمن ہے ماسوا کسی شریف دوست کے گھر میں داخل ہونے سے اس کی طرف پلک کر بے عزتی کرتا ہے۔ کتے میں بعض نر یاں بھی ہیں مثلاً مالک کا وفادار اور رکھوالا ہوتا ہے۔ اس کا گھر کوئی نہیں جہاں چاہا لیٹ رہا۔ تھوڑی سی روزی پر قانع ہو جاتا ہے وغیرہ۔ باوجود کئی خوبیوں کے ایک عیب نے اس کی قدر و منزلت کم کر دی۔ ایسا بد خصلت کتا ٹرا ہوتا ہے۔ کم نسل لیکن خوبصورت دیگر اگر اچھی نسل کا ٹرینڈ (پالتو کتا) واسطے حفاظت خانہ رکھا جاوے تو

جائز ہے۔ برخلاف بھید بکری کے ریوڑ کی رکھوالی کے لئے ٹرا کھٹکنا کتا مقبہ ہوتا ہے۔ ذات ایک ہے حالات کے بدلنے سے رکھنا جائز اور ناجائز بھی ہے ایسا ہی حال فوٹو گرافی کا ہے۔

تصویروں کی اقسام مختلف ہیں۔ بعض مذہبیا اور عقلاً ممنوع اور سخت مضر ہیں۔ مثلاً انسانی تصویر مرد و ان کی شوقیہ کھینچنا اگر چو کھٹ وغیرہ میں مزین کر کے گھر میں آویزاں کرنا۔ یہ تو سخت ممنوع زہر قاتل ہے گھر میں اس کا ہونا باعث فساد ہے، محرب ایمان ہے باعث ہیجان شہوت و نفاق ہے۔ تصویر بمنزلہ اصلی جسم کے ہوتی ہے۔ غیر مرد و زن کا ایک دوسرے کو دیکھنا بد اثر پیدا کرتا ہے۔ غالباً سب کا مجرب ہوگا جس کو شک ہو تجربہ کر دیکھے۔ اسی خرابی کو روکنے کے لئے پردہ کا حکم نازل ہوا۔ ہاتھ لگن کو آرسی کیا، غنا بھی اس نقص سے منع ہے کہ ہیجان شہوت ہے بد خیالات کی طرف رغبت دلاتا ہے لیکن جس غنا میں یہ عیب نہ ہو مزامیر سے میرا ہو مضمون لغو اور مکروہ نہ ہو، یاد خدا کی طرف راغب کرتا ہو وہ غرر رساں نہیں اکثر اولیاء اللہ نے سنا ہے۔ کہتے ہیں جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کسی خوش الحان صحابی سے قرآن بہ طیب خاطر سنا دیکھئے چیز ایک ہے۔ حالات اور اسباب بدلنے سے جائز اور ناجائز ٹھہرائی ممنوع قرار دینے کے لئے اول شرعی ممانعت کی علت کو تلاش کرنا ضروری ہے اگر موجود ہو تو خدما صفا دع ماکدر پر عمل بہتر ہے۔ یہی حال جانوروں کے ہلال و حرام کے فقر میں ہے اور اس مسئلہ پر مسلمان سختی سے عامل بھی ہیں۔ ۱۰ سبطرح سابقہ زمانہ میں علماء کا یہ فتویٰ تھا کہ چمچ سے کھانا ناجائز ہے بعض علماء مابعد نے اس میں غور کیا تو کوئی مضر ممانعت نہ ملنے سے جواز کا فتوے دیدیا۔ علیٰ ہذا انگریزی علم پڑھنا

ایک اور قسم تصویر ہے یعنی تصویر ہیجان اشیاء

تصاویر مثلاً۔ نورات ۱۰ بجیل اور قرآن کی تعلیم کا مشاغلہ

ویدرش حصہ دوم

(مرتبہ مقصود حسن صاحب۔ متوطن روڑکی)

حصص اپنشد نہیں کہلاتے اگرچہ اکثر وید کے بعض حصص اپنشدوں سے بہت کچھ مشابہت رکھتے ہیں۔
بجروید کا پہلا اپنشد اس کا بتیسواں ادھیما ہے جو تدیو اپنشد کہلاتا ہے۔ کیونکہ انہی الفاظ سے وہ شروع ہوتا ہے۔ تدیو کے معنی ہیں وہ فقط یا وہی اور اس میں سولہ فتروں میں ہمہ دست کی تعلیم ہے۔ ترجمہ یہ ہے۔
فتر ۱۔ وہ ہی اگنی داگ کا دیوتا ہے۔ وہ آدتیہ (سورج) ہے۔ وہ دیو (ہوا) ہے اور وہ چندرا (چاند) ہے۔ وہ ہی روشن ہے وہ برہم ہے۔ وہ پانی ہے۔ وہ پرچاپتی (رب العالمین) ہے۔

فتر ۲۔ سب آنکھ کا ہیکنا ضرور پرش (انسان کامل یا خدا) سے پیدا ہوا ہے۔ نہ اوپر کے طبقہ میں نہ ترچھے (نچلے طبقہ) میں نہ درمیانی (طبقہ) میں (کوئی) اس کا ہر طرف سے احاطہ کر سکتا ہے۔
فتر ۳۔ اس کی (کوئی) تمثیل نہیں ہے جس کا نام بڑی شان والا ہے۔ مجزن نور وغیرہ وہ ہے۔ ہم کو نہ ستائے وغیرہ وہ ہے۔ جس سے کوئی نہیں پیدا ہوا وغیرہ وہ ہے۔

نوٹ ۱۔ وید کے اکثر فتروں (اشعار) میں دو مصرعے ہوتے ہیں۔ بعض بعض فتروں میں تین چار مصرعے بھی ہیں ہم نے اپنے ترجمہ میں فتر کے آخری مصرعوں کے سوا ہر مصرعے کے اختتام پر ایسا نشان لگنا دیا ہے۔ اوپر کے تیسرے فتر کے پہلے مصرعے میں تمثیل جس لفظ کا ترجمہ ہے وہ پر تا ہے۔ ہمارے خیال میں یہ مصرعے بت پرستی کی تردید میں ناطق ہے۔ منسکرت میں بت پرستی کو پر تا پوجا کہتے ہیں اور اس فتر میں صاف کہہ دیا گیا ہے کہ خدا کی کوئی تمثیل یا اس کا کوئی بت نہیں ہے۔ اس فتر کے دوسرے مصرعے میں وید کے تین فتروں کی طرف اشارہ ہے جن کے شروع کے الفاظ دہرا کر وغیرہ کہہ دیا ہے۔ مطلب یہ ہے کہ خدا وہ ہے جسکی شان میں وید کے یہ تین فتر بھی ہیں جن کی

پہلی فصل۔ بجز وید کے اپنشد | برادران ہنود اپنے یہاں کے علم الہیات کی کتابوں کو اپنشدوں (آپ بڑی شہد) کے نام سے موسوم کرتے ہیں۔ ان کتابوں پر ان کو بڑا فخر ہے اور اگر مسئلہ ہمہ دست کو ایک حقیقت سمجھا جاوے تو یہ فخر کچھ بے جا بھی نہیں ہے۔ اپنشدوں کی تعداد یوں تو سینکڑوں تک پہنچتی ہے لیکن خاص خاص اپنشد صرف دس ہیں۔ جن کے نام حسب ذیل ہیں :-

۱۔ برہد آرنیک۔ ۲۔ مانڈو کیہ۔ ۳۔ چھاندو کیہ۔ ۴۔ ایتریہ۔ ۵۔ تیرتہ۔ ۶۔ ایش۔ ۷۔ کین۔ ۸۔ کینہ۔ ۹۔ پرشن۔ ۱۰۔ منڈک۔ ۱۱۔ مانڈو کیہ۔

ان میں سے پہلے دو اپنشد ضخیم کتابیں ہیں۔ باقی آٹھ چھوٹے چھوٹے رسالے ہیں۔ بعض نہایت ہی مختصر ہیں۔ آخری چھ اپنشدوں کا مشرح اور ترجمہ سوامی درشانند جی دہلوی نے کیا ہے جو لاہور سے شائع ہوا ہے۔ اول الذکر چار اپنشدوں کا صحیح ہندی ترجمہ بابو ظالم سنگھ صاحب نے کیا ہے اور ملخص منشی نولکشور لکھنؤ سے مل سکتے ہیں۔
اپنشدوں کے انگریزی ترجمے بکثرت ہو چکے ہیں۔ امریکہ کے پروفیسر ہیوم نے ڈی تھرٹین پرنسپل اپنشدس کے نام سے تیرہ اپنشدوں کا ترجمہ ایک جلد میں شائع کیا ہے جس میں دس مذکورہ بالا اپنشدوں کے علاوہ (۱) ایتری (۲) کوشیک (۳) سفیدا شوتر تین اپنشد اور ہیں۔

دس مشہور اپنشدوں میں سے صرف ایک یعنی ایش اپنشد وید کے متن میں شامل ہے باقی اپنشد مختلف برہمنوں سے لئے گئے ہیں۔ ایش اپنشد بجز وید کے آخری یعنی چالیسویں ادھیما کے نام ہے۔ اسکے متعلق بلا اختلاف کہا جاسکتا ہے کہ یہ ویدوں کا بہترین صفحہ ہے۔ چونکہ ایش بجز وید کا انت یعنی اخیر حصہ ہے اس لئے ہندو علم الہی کو دیدانت کا نام بھی دیا جاتا ہے۔ بجز وید میں ایش کے علاوہ دو اپنشد اور ہیں جن کا شمار دس مشہور اپنشدوں میں نہیں ہے۔ اس فصل میں میں بجز وید کی تینوں اپنشدوں کا ترجمہ درج کرتا ہوں۔ بجز کے علاوہ اور کسی وید کے

جاندار حیوانات، مشین انجن وغیرہ تعمیر از قسم عجائبات زمانہ، تصویر اشجار پھول پھلواڑی وغیرہ۔ یہ تجارتی تصاویر ہیں، اخبار، رسائل، کتب وغیرہ میں ان کا اندراج ملتا ہے۔ بلکہ بعض اوقات انسانی تصاویر بھی دیکھی جاتی ہیں۔ انگریزی اخباروں کی توجان ہے ان کا شرعی ممنوعات سے کچھ واسطہ معلوم نہیں ہوتا انصاف الاعمال بالنیات کے ماتحت ہیں بلکہ ایسی چیزیں یا ان کی تصاویر دیکھ کر بے اختیار زبان سے نکلتا ہے۔ نبارک اللہ احسن الخلقین۔

ایسا ہی تصاویر متعلق علم طب و علاج غیر مضر وغیرہ ممنوع ہیں۔ ضرورت زمانہ اس کی متقاضی ہے اگر زمانہ با توڑ سازد تو با زمانہ ساز۔
پر عمل بہتر ہے اللہ اعلم۔ مگر احتیاط لازم ہے کہ اس تصاویر مذکورہ گھر میں موجود اگر ہوں تو بوقت نماز نظر سے اوجھل ہونی چاہئیں۔ محراب شروع ہو گئی جب جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی اثر ڈالا تو عوام الناس کس شمار میں ہیں۔ (پردہ آدیزان حجرہ عائشہ کی طرف اشارہ ہے)

اد پر ذکر کیا کہ فوائد نقصان تصویر بعض وقت واقعات پر بھی منحصر ہوتے ہیں۔ لیکن یہی بات اگر ایک حالت میں مضر ہے تو دوسری میں مفید۔ میرے ایک دوست نے اخبار میں نکاح کا اشتہار دیکھ کر درخوا بھیجی بعد طے شرائط منظوری آگئی مقام بسید خاں پر تھا۔ سسرال نے برائے شناخت فوٹو طلب کیا بھیجا گیا۔ تاریخ مقررہ پر حاضر ہو کر بیوی بیاہ لایا۔ یہ فوٹو گو کہ انسانی تھا مگر ممنوع نہیں کہہ سکتے۔ کیونکہ شرعی علت ممانعت اس میں پائی نہیں جاتی یہ بمنزلہ جواب خط تھا۔ اس کی مثال کسی قدر حدیث تابیر نخل کے مشابہ ہے۔ اللہ اعلم بالصواب۔

(شیخ قاسم علی اور سیرنیشنز از ریاست بہار لاپور)

قرآن اور دیگر کتب۔ قرآن شریف اور دیگر الہامی کتابوں کی تعلیم کا مقابلہ بالاختصار کر کے قرآن مجید کی فضیلت ثابت کی ہے۔ قیمت ار۔ دیبچہ الحدیث امرتسر

وید اور لکھنؤ کا ش۔ برف ویک ہنریب۔ صفتہ پندت (۹) (۱۰) آقا نجدی۔ قابلہ کباب۔ جنت بعد (بجز)

اشارہ کیا گیا ہے۔ (بانی)

اکمل الایمان تقویۃ الایمان

فنا یند

(۱۲۱)

گذشتہ پرچہ میں آیت **فَلْيَبْتَئِنُوا الْاٰذَنُ**
الْاَنْعَامِ کا ترجمہ پڑھ کر مندرجہ ذیل عبارت

پڑھیں۔ (مدیر)

پس اس صریح ارشاد حق تعالیٰ کی تحریف کر کے مولوی نعیم الدین کا جہلاء کو فریب میں ڈال کر امور مندرجہ تقویۃ الایمان بی بی کی صحنک توشہ وغیرہم بزرگوں کے نام کی چوٹی بدھی بیٹری فقیر بنا نا ذبح جانور پھر ان کا کسی کی قبر پر لے جانا جملہ امور شرکیات کو بکلیہ ایصال ثواب و صدقہ بتایا جانا اور یہ کہنا کہ یہ گستاخی و بے ادبی ہے پاک بی بیوں کا ذکر پر یوں مسانی وغیرہ کے ساتھ ملا کر کیا ہے۔ اہل بیت سے کیا عداوت ہے کہ ان کے ایصال ثواب کو شرک کہہ دیا جائے۔ تو یہ محض باطل و تسویل شیطان لعین ہے۔ کیونکہ جس کے ساتھ شرک کیا جاوے گا خواہ پاک بی بیوں یا پرریاں سب کو ائمہ کرام و علمائے عظام ساتھ ہی ذکر کر کے داخل شرک فرما چکے ہیں۔ چنانچہ حضرت مجدد الف ثانی شیخ احمد سرہندی رحمہ اللہ مکتوبات جاہد ثالث مطبوعہ نو لکھنور ص ۶۸ میں فرماتے ہیں:-

”وازیں عالمت صیام نسا کہ بہ نیت پیراں۔
بیبیاں نگاہ دارند و اکثر ناہائے ایشان را
از نزد خود تراشیدہ روز بے خود را نام آہنا
نیت کنند و در وقت افطار از برائے ہر روزہ
طعام خاص بوضع مخصوص تعین ینمایند و تعین
ایام نیز از برائے صیام میکنند و مطالب و
مقاصد خود را بایں روز بامربوطے سازند و
بتوسل این روز بآہنا حوائج خودے خواہند
وردائے حاجات خود را از آہنا مے دانند این
شرک در عبادت است و بتوسل عبادت غیرے
حاجات خود را از غیر خواستن است شفاعت
این فعل را نیک باید دریافت۔ و جملہ است

آنچہ بعض از زناں در وقت انہا شفاعت
این فعل گویند کہ ما این روز بآہنا برائے خدا
نگاہ مے داریم و ثواب آن را بہ پیراں مے بخشیم
اگر دریں امر صادق مے باشنا تعین ایام از
برائے صیام چہ در کارست و تخصیص طعام و
تعین اوضاع شنیہ مختلفہ در افطار از برائے
چیت۔ این خود عین عنلاست و تسویل شیطان
لعین است واللہ سبحانہ العاصم انتہی مختصا۔

یعنی اور اسی طرح حال عورتوں کے روزہ رکھنے کا ہے کہ بنیت پیروں ادبئی بیوں کے رکھتی ہیں اور اکثر ان کے نام اپنی طرف سے گڑھتی ہیں اور اپنے روزوں کو ان کے نام سے نسبت کرتی ہیں اور افطار کے وقت ہر روزہ کے لئے خاص کھانا اور خاص وضع متعین کرتی ہیں اور دنوں کا تعین بھی ہر روزہ کے لئے کرتی ہیں اور اپنے مطالب و مقاصد کو ان روزوں سے متعلق کرتی ہیں اور ان روزوں کے وسیلہ سے اپنی حاجت ان سے چاہتی ہیں اور اپنی حاجت ردائی ان سے جانتی ہیں یہ عبادت میں شرک ہے۔ اور بوسل عبادت غیر کے اپنی حاجت کو ان غیر سے چاہنا ہے برائی اس فعل کی خوب طرح سے جاننا چاہئے۔ اور جملہ کرنا ہے جو کچھ کہ بعض عورتیں اس فعل کی برائی ظاہر ہونے پر کہتی ہیں کہ ہم ان روزوں کو خدا کے لئے رکھتی ہیں اور ثواب ان کا پیروں کو ہم بخش دیتی ہیں اگر اس امر میں سچی ہوتیں تو تعین زمانہ اور دنوں کا روزوں کے واسطے کیا درکار ہے اور تخصیص کھانے اور تعین طریقہ شنیہ مختلفہ روزوں کے افطار میں کس واسطے ہے۔ یہ خود عین گمراہی اور تسویل شیطان لعین ہے۔

واللہ سبحانہ العاصم انتہی
اور مولانا شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی رحمہ اللہ
مولانا شہید مرحوم صاحب تقویۃ الایمان کے تیاو
استاد مکرم تفسیر فتح العزیز ج ۱ ص ۱۱۲ میں فرماتے ہیں
”کے بتاں را قبلہ خود ساختہ و کے ستارہ و

آفتاب را و کے عنصر آتش را و کے دریائے
گنگ را و کے درخت تلمسی و پیل را و کے
کوہ سواک را و کے قبور اولیاء را و کے
مقاناہائے شہیدان و بنیان را :-
یعنی کسی نے بتوں کو اپنا قبلہ ٹھہرایا ہے
اور کسی نے ستارہ اور آفتاب کو اور کسی نے
عنصر آتش کو اور کسی نے دریائے گنگا کو اور
کسی نے درخت تلمسی اور پیل کو اور کسی نے پہاڑ
کو اور کسی نے اولیاء کی قبروں کو اور کسی نے
شہیدوں اور جنات کے مقانوں طاؤوں کو :-

ایضاً ص ۶۷ میں فرماتے ہیں :-
”قدرت و قوت محض برائے خداست در جمیع امور
بیچ چیز از مال و فرزند و یار و دوست و بادشاہ
و امیر و پیغمبر علیہ السلام پیر و فرشتہ و پری بدن حکم
اور مدد مے توانند کرد :-“

یعنی قدرت اور قوت محض خدا کے تعالیٰ کے لئے ہے تمام امور میں کوئی چیز مال اور فرزند اور یار اور دوست اور بادشاہ اور امیر اور پیغمبر علیہ السلام اور پیر اور فرشتہ اور پری بدن حکم اس کے مدد نہیں کر سکتے :-

ایضاً جلد دوم ص ۱۲۸ میں فرماتے ہیں :-
”و ارواح شیاطینہ جبیشہ بجائے آہنا ایشان را
بجود مائل ساختہ مے فریقند تا آنکہ نام نام اولیا
بود و حقیقت حقیقت شیطان :-“

یعنی اور ارواح شیاطین جبیشہ ان کے بجائے انکے سامنے ہو کر اپنی طرف مائل کر کے اپنا فریضہ کر لیتے ہیں یہاں تک کہ نام اولیاء کا ہوتا ہے اور حقیقت میں وہ سب شیطانی روہیں ہوتی ہیں :-
ایضاً ص ۱۲۸ میں فرماتے ہیں :-

”چنانکہ بعض جہلاء اسلام شبیہ حضرت امیر
المومنین را بصورت شیر میکنند :-“
یعنی چنانچہ بعض جاہل اسلام کے مدعی حضرت علی
رضی اللہ عنہ کی تصویر کو شیر کی صورت پر بنا تے ہیں :-
ایضاً ص ۱۲۳ میں فرماتے ہیں :- بلکہ جہال مسلمین

مصنفہ سیدہ زینب صاحبہ دہلوی۔ قریب ۱۰۰ سیرا الہدیت (۹۷)

نیز درہیں ورطہ گرفتار اند بعضے را از اشخاص آن عالم پیران سے نامند و استعانت و استعلام مغیبات از آنهاے کنند و برنے را پیران و پارہ را پیر و علی ہذا القیاس۔

یعنی بلکہ جاہل مسلمان بھی اس بلا میں گرفتار ہیں اس عالم کے بعض شخصوں کا پیر نام رکھا ہے اور غیب کی باتیں ان سے دریافت کرتے ہیں ان سے مدد لیتے ہیں اور بعضوں کا نام پیریاں رکھا اور بعضوں کو پیر پھرا یا اور اسی پر دوسروں کو قیاس کر لینا چاہئے۔

ایضاً صلا میں فرماتے ہیں:-

”و خود را بجلہا و مکر یا در زمرہ ارواح طیبہ بزرگان معدودے سازند و نام بزرگان برائے خود سے گیرند تا مردم زود گردیدہ شوند و انکار کنند و رفتہ رفتہ جہالت و بد طینتی خود ظاہر سے نمایند و شرک صریح سے کنانند و ایس مرض صعب جمیع طوائف بنی آدم را لاحق است حتی کہ دریں امت نیز شیوع تمام پیدا کردہ و کثیر الرواح گشتہ و العیاذ باللہ من ذلک یعنی اور (شیاطین جنات) اپنے آپ کو مجیدہ مکر فریب زمرہ ارواح طیبہ بزرگوں میں ظاہر کرتے ہیں اور نام ان بزرگوں کا اپنا نام رکھتے ہیں تاکہ آدمی وہ نام سن کے جلد گردیدہ اور فریفتہ ہو جاوے اور کسی طرح سے انکار نہ کریں اور رفتہ رفتہ جہالت اور بد طینتی اپنی ظاہر کرتے ہیں اور شرک صریح کرنے لگتے ہیں اور اس مرض مہلک نے جمیع بنی آدم کو گھیر لیا ہے یہاں تک کہ اس امت میں بھی اس کا رواج تمام پیدا ہو گیا ہے پناہ اللہ تعالیٰ کی اس سے۔“

ایضاً صلا میں فرماتے ہیں:-

”وے گویند کہ خود را بہ ہوانی داس دشویدا و دگر بخش و اندر بخش نامیدہ باشند و سوائے ما بدیگراں التجا نبردند بلکہ پیردی رسولان خاندہ خود کہ بدون وساطت ما بشما پیغمائے اذال

طرف برسانند نیز نکلند و الاما از دکالت شما دست بردار نخواہیم شد و حاجات شما ناردا خواہماند و جماعہ دیگر کہ سخت طماع اند در بر آوردن ہر مطلب و رسانیدن ہر خبر رشوئے از ہر جنس بزد گو سفند و خروس و ماکیان و جامہ و نقد و پکوان و گل و نیول و نقد و رقص و مدح خوانی خود و غیر ذلک شرط سے کنانند اگر آدمیاں در ادائے آن شرط تصور می کنند بسبب قوت و ہم و خیال خود کہ در کمال تاثیر دارند بہ آدمیاں ضرر بدنی یا مالی سے رسانند و مہنذا مرغوبات یک کس از آنها با مرغوبات دیگر مطابق نے افتد و فرمائش یکے موافق فرمائش دیگر سے نے آید و حاجات و مطالب نیز با خود قیمت کردہ گرفتہ اند برائے دفع مرض چچک یکے خود را منصوب ساختہ و اصلاح مزاج را از فساد خون یکے تکفل سے شود و آوردن اخبار را نیز تقسیم کردہ اند بلکہ طوائف و اقالیم و بلدان را نیز بخش بخش کردہ اند۔

یعنی ادویوں کہتے ہیں کہ اپنا نام بھوانی داس ویشو داس و گربخش و اندر بخش رکھو اور سوائے ہمارے دوسروں سے التجا نہ کیا کرو بلکہ پیردی خدا کے رسولوں کی جو بدوں ہمارے واسطے کے تم کو پہنچاتے ہیں اس کو نہ مانو ورنہ ہم تمہاری دکالت سے دست بردار ہو جاوینگے اور حاجات تمہاری پوری نہ ہو سکیں اور بعض انہیں بہت ہی طماع لالچی ہیں ہر مطلب اور خبر کے رشوت پہنچانے میں رشوت ہر جنس کی ج طرح بھیڑ بکری مرغ مرغی کپڑا نقد پکوان پھول پان نایح گانا اپنی تعریف اور سوائے اس کے بہت چیزیں ہیں جو شرط کر لیتے ہیں اور اگر آدمی اس شرط کے پوری کرنے میں کچھ تصور کرتے ہیں بسبب قوت و ہم و خیال اپنے کے جو بہت زور پر ہوتی ہے ان آدمیوں کو نقصان جانی یا مالی پہنچاتے ہیں اسی لئے ہر ایک کے

مرغوبات دوسرے سے علیحدہ ہوتے ہیں اور ایک کی فرمائش دوسرے کی فرمائش کے موافق نہیں ہوتی اور حاجات و مطالب بھی ہر ایک کے آپس میں تقسیم کر کے اختیار کر لے ہیں چچک کے دفع کے لئے ایک کو مقرر کر دیا ہے اور فساد خون کی اصلاح کے لئے ایک دوسرا مقرر ہوا ہے اور خبریں ہم پہنچانے کے لئے بھی ہر ایک اقلیم اور شہر بتیوں کو آپس میں تقسیم کر کے ہر ایک دہاں کے لئے حاکم بن بیٹھا ہے۔

ایضاً صلا میں فرماتے ہیں:-

”پس اہل ہر مذہب در خواب و بیداری بر آدمیاں اخبار موافق مذہب خود القاے نمایند و آدمیاں سے دانند کہ تصدیق ایس مذہب از عالم غیب شد و زیادہ تر گمراہ سے شوند و علی ہذا القیاس جنیان ہر مذہب در حاجات و ہمتا و دفع بلیات امداد و اعانت اہل مذہب خود سے کنند تا اہل آل مذہب از آدمیاں بدانند کہ ایس مذہب نیز در عالم غیب واقعی دارد کہ حاجات مارا می کنند و بلیات مارا دفع سے نمایند۔“

یعنی پس ہر مذہب والے جن اپنے مذہب والے آدمیوں کو موافق اپنے مذہب کے خواب و بیداری میں خبریں پہنچاتے ہیں اور آدمی یہ جانتے ہیں کہ غیب سے تصدیق اس مذہب کی ہوئی اس لئے اور زیادہ گمراہ ہوتے ہیں اسی طور سے ہر مذہب کے جنات حاجات ہمتا و دفع بلیات میں امداد و اعانت اپنے اہل مذہب کی کرتے ہیں تاکہ اس مذہب کے آدمی جان لیں کہ یہ مذہب بھی عالم غیب میں واقیت رکھتا ہے کہ ہماری مشکل کشائی اور دفع بلیات کرتا ہے۔“

(باقی آئندہ)

تقویۃ الایمان ہدیہ اڈیشن - اس میں مخالف معترضین کے جوابات بھی درج ہیں۔ کاغذ، کتابت، طباعت عمدہ۔ قیمت ۱۲ روپے۔ الحدیث اترتر

اجتہاد التوحید۔ اہل بدعت کی ایک کتاب کا (۹۶۲) جواب و زبان شکن قیمت ۱۲ روپے الحدیث

متفرقات

استعانت فی الخیر ناظرین الہدیٰ پر خصوصاً روز روشن کی طرح واضح ہے کہ مولوی نعیم الدین صاحب مراد آبادی نے تقویۃ الایمان کی تردید میں ایک کتاب بنام اظہار البیان فی رد تقویۃ الایمان شائع کر کے عوام کو دھوکا دیا ہے۔ یہ کتاب نہایت زہریلی ثابت ہوئی ہے۔ اس کا جواب دینا ضروری تھا چنانچہ حافظ عزیز الدین صاحب نے ہمت کی۔ ایک مدت سے اجاڑ الہدیٰ میں اکل البیان کے نام سے جواب شائع ہو رہا ہے فقیر یہ اس کا جواب پائیے تکمیل کو پہنچنے والا ہے۔ حافظ صاحب کا خیال ہے کہ اسے الگ کتابی صورت میں شائع کیا جائے۔ اب تک اس کی طباعت کا کام شروع ہو جاتا مگر عدم سرمایہ اس کار خیر میں مانع ہے۔ اسے خرچ کا تخمینہ کل چار سو روپیہ کیا گیا ہے۔ اور پانچ پانچ روپیہ کا حصہ مقرر کیا گیا ہے۔ لہذا صاحب ثروت حامیان توجید سے التماس ہے کہ جس قدر ممکن ہو سکے حصہ خرید کر امداد فرمادیں بعد شائع ہونے کے ان کا روپیہ اور ایک نسخہ کتاب نصف قیمت پر دی جاوے گی۔ دیکھئے میری اس آواز پر سب سے پہلے کون بلیک کہتا ہے۔

نوٹ: ۱۔ کتاب کی طباعت و کتابت سب کچھ مطبع ثنائی برقی پریس امرتسر میں ہوگی لہذا تمام رقوم مولانا ثناء اللہ صاحب کے نام ارسال ہونی چاہئیں۔
 (نعیم الانصاری آئی سی سائرس علوم حاضرہ)
معاونین الہدیٰ سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ الہدیٰ کی اشاعت میں کما حقہ کوشش کرنے میں دریغ نہ فرمائیں گے۔ کیونکہ یہ توجید و سنت کی اشاعت ہے۔
 ۲۷ ستمبر کا الہدیٰ شائع نہیں ہوا تھا جس کی وجہ التواہ۔ اکتوبر کے الہدیٰ میں درج کر دی گئی ہے نیز ہمیں از حد افسوس ہے کہ اس اچانک اور ضروری تعطیل سے ہمارے خریداروں کو تشویش لاحق ہونے کے علاوہ شکایت

بہننے کے لئے ناتی اخراجات برداشت کرنے پڑے غالباً اس طرح اخبار بند رہنے کا پہلا موقع ہے۔ امید ہے خریدار حضرات اس امر میں ہمیں معذور جانیں گے۔
آئندہ کیلئے خاص طور پر خیال رکھیں کہ اگر خدا نخواستہ ایسا موقع پیش آجائے تو اس کے آئندہ پر چہنچے کا انتظار کر لیا کریں۔ تاکہ خط و کتابت کی زیر باری بہو تصحیح کر لیں (۱) الہدیٰ ۱۳ ستمبر ص ۵ کالم اول سطر ۵ پر لا تو منوا ولا تحزنوا غلط چھپ گیا ہے۔ صحیح لا تھنوا ولا تحزنوا ہے۔ (۲) الہدیٰ ۲۲ اکتوبر ص ۱۹ کالم ۱ میں فارسی شعریں پڑھا جائے سے کس نیاموخت علم تیر از من کہ مرا عاقبت نشاندہ کرد

شعراے الہدیٰ سے گزارش

ہے کہ پیارے الہدیٰ کا نیا سال شروع ہونی والا ہے لہذا اسکی ہنیت کیلئے طرح ذیل پر طبع آزمائی کی جائے۔
 ۱۔ باغ میں پھر بہار آئی ہے
 آئی۔ لائی قافیہ اور ہے ردیف ہو۔ راقم برقی نوٹ (۲)۔ اکتوبر تک تمام نظمیں دفتر الہدیٰ میں پہنچ جانی چاہئیں تاکہ ان کی تقدیم تاخیر کا اندازہ لگایا جائے۔ (محرر دفتر)

حج بیت اللہ کی خواہش

مفسر مسلمان ہے مگر زیارت بیت اللہ کا از حد اشتیاق رکھتا ہے اس لئے تمام ناظرین سے التماس ہے کہ کوئی صاحب حج بدل کے طور پر یا اپنے خادم کی حیثیت میں مجھے ساتھ لے جائینگے تو عند اللہ ماجور ہونگے۔ راقم قاضی محمد رفیق علی قصبہ خاص صموں ضلع فرخ آباد) **بالکل ہمت** احسن الہدایات فی تنقید الروایات جس میں عدم تقلید کے ثبوت پر تنقیداً روایات فقہ سے بحث کر کے اصل مسئلہ کی مدلل طور پر وضاحت کی گئی ہے۔ کتاب موصوف حاجی عزیز الدین صاحب (مؤلف اکل البیان) نے تالیف فرمائی ہے صرف

نہ برائے محمول ڈاک بھیج کر مفت حاصل کر سکتے۔
 نعیم الانصاری آئی سی دفتر انجمن اہل حدیث مسجد سبزی منڈی چوک مراد آباد (یو۔ پی)
فحش کی ضرورت خاکسار کو ایسے فحش کی ضرورت ہے جس کے استعمال سے ذیابیطس شکر کی کا قلع قمع ہو جائے راقم ایم معززت قاضی منظور حسین محرر دفتر الہدیٰ امیر **یاد رفتگان** آہ! میرے والد ماجد حاجی مولوی حکیم ابو الخیر محمد ضمیر الحق صاحب آدوی ۲۹ ستمبر کو سات بجے شب انتقال فرما گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کے موصوف اور سچے بیع سنت ہونے کے علاوہ ہمہ صفت موصوف تھے۔ خدا بخشنے بہت بہت سی خوبیاں تھیں مرنے والے میں۔ راقم ڈاکٹر محمد دلی الحق سپر موصوف اذکارہ۔

درخواست

مرحوم ہماری جماعت کے بڑے رکن تھے۔ ان کے درشاکی خواہش ہے کہ حرمین شریفین میں ان کا جنازہ غائب پڑھا جائے۔ مولوی عبدالرحمن صاحب منظر حرم بیت اللہ میں اور مولوی احمد صاحب مسجد نبوی میں جنازہ غائب پڑھا دیں اور خدا سے اجر پائیں۔
ایضاً میرے والد محمد ہاشم صاحب انجن ڈرائیور ۲۔ اکتوبر کو انتقال کر گئے ان اللہ۔ مرحوم اہل حدیث تھے اور اخبار الہدیٰ کے بہت پرانے خریدار تھے۔ (راقم بدر الحق ولد محمد ہاشم مرحوم از سبلی ضلع پٹنہ)

دعاے مغفرت کریں۔ اللھم اغفر لھم وارحمھم

مولانا یونس خاں صاحب رئیس دتاؤلی محترم فرماتے ہیں کہ علامہ سید رشید رضا صاحب مرحوم کے انتقال کی خبر سن کر ان کا جنازہ غائب پڑھا گیا۔

ایک بیگیس کی فریاد

ناظرین اخبار سے میری مودبانہ التماس ہے کہ راقم تیس سال سے بیمار ہے۔ کسی کام کاج کے لائق نہیں۔ عیال دار ہونے کے باعث ضروریات زندگی کا بھی ضرورت مند ہے۔ اصحاب خیر صدقہ جاریہ کرتے وقت خاک رکو بھی اپنی یاد میں رکھیں۔ نیاز مند مولوی محمد الدین سابق معلم القرآن علقہ کرم علی شاہ گجرات (پنجاب) **نوٹ** امداد کرنیوالے حضرات براہ راست بھیجا کریں دفتر کی وساطت سے ارسال کرنے میں تاخیر ہو جانے

خون کے آنسو مسلمانوں کی موجودہ حالت پر تبصرہ (۱۹۷۷ء) اور ان کے نام ایک اپیل۔ نیت ۲۲ دینجر الہدیٰ

۱۔ علاوہ اخراجات بھی پڑھانے میں دھور دفتر

ملکی مطلع

مسلم سکھ کا فرانس امر میں

کا میاب کون ہوا؟

ممالک یورپ میں جنگ تو سا لہا سال بعد ہوتی ہے مگر ایک دوسرے کے خلاف چالیں ہر روز چلی جاتی ہیں۔ ان چالوں کا سمجھنا دراصل سیاست دانی ہے۔ دگر ہیج۔ ہندوستانی اقوام بھی ان باتوں میں یورپ کی شاگرد ہیں۔ اس لئے یہ بھی ایک دوسرے کے ساتھ چالیں چلتی ہیں۔ جو کوئی مخالف کی چال سمجھ جاتا ہے وہ فوج جاتا ہے جو اس کے ظاہری الفاظ پر بھروسہ کرتا ہے وہ دھوکہ کھا جاتا ہے۔

شوکت علی صاحب مع سید مرتضیٰ اور مشرگابا ممبران اسمبلی کسی کے بھیجے یا از خود پنجاب میں آئے۔ غرض یہ بتائی کہ مسجد شہید گنج لاہور کی بابت سکھوں سے گفتگو کر کے کسی سمجھوتے پر پہنچیں آخر ادھر ادھر پھرتے پھرتے امرتسر میں سکھ لیڈروں کے ساتھ خان بہاؤ خواجہ غلام صادق صاحب اگر کوئی افسر کی کوٹھی پر ان کی مجلس مشاورت ہوئی۔ بہت سی قیل وقال کے بعد اخبارات کے نام مندرجہ ذیل پیغام مرتب ہوا۔

”مسئلہ نہایت ہی پیچیدہ اور مشکل ہے۔ لیکن ہمیں یہ محسوس کر کے خوشی ہوئی کہ اکیلی رہنما بھی ہماری ہی طرح ہر دو پارٹیوں کے باعزت حل کی ضرورت کو محسوس کرتے ہیں۔ ان کی گفتگو کا ہم پر یہ اثر پڑا ہے کہ اگر حالات پُرسکون پیدا کئے جائیں تو تنازعہ جگہ کا قبضہ چھوڑنے کے بغیر اطمینان بخش حل کے نکل آنے کا امکان ہے۔ سکھ رہنماؤں نے اس رائے کا اظہار کیا کہ گفتگو اسی صورت میں جاری رہ سکتی ہے۔ جب حالات پُرسکون ہو جائیں اس

پر ہم نے واضح کیا کہ مسلمان اس کے لئے اسی صورت میں تیار ہو سکتے ہیں۔ جب انکے جذبات کو برا نگینہ کرنے والی کوئی کارروائی نہ کی جائے۔ گفت و شنید کا دروازہ بند نہیں ہوا اور متفقہ فیصلہ ہوا ہے کہ فتنی جلدی ہو سکے گفتگو پُرسکون حالات میں پھر شروع کی جائے۔ ہم محسوس کرتے ہیں کہ باہمی غلوں کی فضا میں کوئی باعزت حل نکل سکتا ہے۔ چنانچہ ہم تمام متعلقہ اصحاب کو مسلمان بھائیوں کے اپیل کرتے ہیں کہ وہ پُرسکون حالات پیدا کرنے میں ہماری مدد کریں۔

دہرتاپ۔ لاہور۔ ۶۔ اکتوبر ۱۹۳۵ء

الحدیث ہم کسی کی نسبت بدگمانی کیوں کریں جبکہ معاملہ بالکل واضح ہو گیا۔ اس بیان کو بنظر غور دیکھیں تو ہم دیانت سے صاف کہتے ہیں کہ مسلم ممبر سکھ ممبروں کی سیاسی چال کو نہیں سمجھتے۔ ہرگز نہیں سمجھتے۔ پھر لطف یہ ہے کہ ابھی گفتگو کی امید رکھتے ہیں۔ اگر ہم شہ یک مجلس ہوتے تو یہ بیان اخباروں کے لئے مرتب ہونے میں سخت مانع ہوتے بلکہ یہ کہتے کہ کوئی بیان مرتب نہ کرو۔ ہر اخبار جو چاہے اپنے فہم سے نتیجہ اخذ کر لے۔ اس بیان میں جو فتنہ پُرسکون بنانے کا ذکر ہے ہم سکون کی قدر کرتے ہیں مگر مسجد کا ملنا اس فضا میں اگر سو میل دور ہے تو سکون کی حالت میں ایک ہزار میل دور ہو جائے گا کیونکہ فضا پُرسکون ہونے کے بعد پھر گفتگو کو چھیڑنا سونے ہوئے فتنے کو جگانا ہے جس کے لئے نہ کوئی تیار ہو سکتا ہے نہ کوئی تیار ہو سکتا ہے نہ کوئی اس کی مدد کر سکتا ہے بلکہ چاروں طرف سے یہی آواز آئے گی۔ جس کے عربی الفاظ یہ ہونگے۔

الفتنۃ نائمة لعن اللہ من ایقظھا

(اب فتنہ سو گیا ہے اسکے جگانے والے پر پھینکا رہو)

جنگ اٹلی اور ایسینیا

جس جنگ کا خطرہ عرصہ سے تھا آخر وہ ۳۔ اکتوبر

کو چھڑ گئی۔ حملہ اٹلی کی طرف سے ہوا۔ پہلا گولا اٹلی کا ریڈ کر اس پر پڑا۔ ریڈ کر اس یورپ میں ایک جماعت

ہے جو بغیر کسی جانبداری کے بغرض انسانی ہمدردی میدان جنگ میں مجروح مریضوں کی خدمت کرتی ہے۔ اس پر گولا پڑنا قانون دول کے بالکل خلاف ہے۔ گولہ انداز کا اس میں کچھ فائدہ بھی نہیں اس لئے گمان ہوتا ہے کہ اٹلی والوں سے سہواً یہ فعل ہوا ہے۔ اسکے بعد روزانہ جنگ کی خبریں آنی شروع ہو گئیں۔ اس جنگ کا نتیجہ جیسا کہ خیال کیا جاتا تھا ہندوستان کی شرکت کی آثار بھی نمایاں ہونے لگے ہیں جس کا ثبوت یہ ہے کہ ہندوستانی فوج کو روانگی کے لئے تیار رہنے کا حکم ہو گیا ہے۔ مسلمان خوراک خریدنے کے آرڈر جاری ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس جنگ کا خاتمہ جہاں حق میں بہتر کرے۔

آلہ قیامت کی ایجا

”لندن کے اخبار پمپل“ کو معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ کے مشہور سائنسدانوں نے ایک ایسی شعلہ تیار کی ہے جو آئندہ تمام جنگ و جدل کو روک دیگی۔ اس نے اس شعلہ کے متعلق تمام راز برطانوی کینیڈا کو بتا دیا ہے اس کا بیان ہے کہ آئندہ دنیا سے جنگ کا خاتمہ ہو جائیگا کیونکہ یہ شعلہ جس کا نام میں نے زپڈرے رکھا ہے نہایت خوفناک ہے۔ اس کی تباہ کرنے کی طاقت اس قدر زبردست ہے کہ اس کے پورے استعمال سے یک نشت تمام بنی نوع انسان کا خاتمہ ہو جائے گا۔ اس شعلہ سے تمام کرہ ہوائی میں ہائیڈروسیانک ایسڈ گیس جیسی ہلک گیس پھیل جائے گی اور کوئی جاندار چیز زندہ نہ رہ سکے گی۔ جس شعلہ پر اس شعلہ کا اثر ڈالا جائے گا وہاں کے تمام لوگ دم گھٹ کر مر جائیں گے۔ تمام ہوائی جہاز فوراً نیچے گر پڑیں گے اور موٹروں کے انجن کام کرنے سے رہ جائیں گے۔ وسیع رقبہ جات پر ہلکے امراض کے خطرناک جراثیم پھیل جائیں گے۔ ملک بھر کی تمام فصلیں تباہ ہو جائیں گی۔ فوج کی خوراک کے تمام سٹور وغیرہ زہر آلود ہو جائیں گے۔“

دہرتاپ۔ لاہور۔ ۶۔ اکتوبر ۱۹۳۵ء

حقیقت میں اس گیس کا نام اسلامی اصطلاح میں

الغافرق۔ حضرت خلیفۃ دوم رضی اللہ عنہ کی سوانح (۱۹۴۵) جات۔ قیمت پندرہ روپے

آلہ قیامت اور ہندو اصطلاح میں آلہ پرئے رکھنا چاہئے۔ بات بھی یہی ہے کہ جب تک اس قسم کے گیس ایجاد نہ ہونگے۔ یورپ کے یا جوج ماجوج ختم یا کم ہونے میں نہ آئیں گے۔

آلہ گشدنی

ایک دوسری قسم کا آلہ ایجاد ہوا ہے جس کے پاس وہ ہوگا وہ دیکھتے دیکھتے گم ہو جائے گا۔ اس خبر کے الفاظ ہی حیرت افزا ہیں جو یہ ہیں :-

بوڈا پوسٹ کے ایک آدمی نے ایک حیرت انگیز شعلہ ایجاد کی ہے۔ جس کی مدد سے انسان سامنے کھڑا ہونے کے باوجود نظروں سے اوجھل ہو جاتا ہے۔ ماہرین سائنس موجد کے اس دعوے کی تحقیقات کر رہے ہیں۔ موجد ایم۔ ڈول گیس اپنے دو اسٹنٹوں کے ساتھ ایک ہوٹل میں ٹھہرے ان کے پاس نئی ایجاد کا حیرت انگیز آلہ تھا۔ انہوں نے دی آنا کے اجارات میں اشتہار دیا کہ ہوٹل میں دو سے ۶ بجے تک نئی ایجاد کا مظاہرہ کر کے دکھایا جائے گا۔ جو لوگ دیکھنا چاہتے ہوں ہوٹل میں آسکتے ہیں۔

چنانچہ ہوٹل کے باہر لوگوں کی بھاری قعدا جمع ہو گئی۔ ان میں سے چند کو کمرے کے اندر داخل کیا گیا۔ ان لوگوں کا بیان ہے کہ آلہ سے کمرے میں شعاعیں ڈالنے پر تمام چیزیں یہاں تک کہ انسان بھی نظروں سے غائب ہو گئے۔ آلہ کو بند کرنے پر تمام چیزیں نظر آنی شروع ہو گئیں۔

بوڈا پوسٹ پولیس نے انجینئر مذکور کی گرفتاری کے وارنٹ جاری کر دیئے ہیں۔ پولیس کا بیان ہے کہ دراصل اس آلہ کا موجد ایک اور ہنگرین انجینئر ہے اور اس شخص نے اس کے آلہ کی نقل کر لی ہے۔ (پر تاپ ۷، اکتوبر ۱۹۳۵ء)

فریضہ زکوٰۃ اور امداد تبلیغ

اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے کہ یہ ماہ مبارک

بمیر دیکھنا نصیب ہوا۔ مجھ کو یقین ہے کہ آپ اس ماہ مبارک میں اپنی پاک کمائی کی زکوٰۃ ضرور نکالیں گے آپ کو بخوبی معلوم ہے کہ زکوٰۃ کے حقدار کون لوگ ہیں مخالفین اسلام انتہائی کوشش کر رہے ہیں وہ لاکھوں روپیہ خرچ کر کے بڑی بڑی جماعتیں بنانا کر مسلمانوں کو مرتد کر رہے ہیں ان کے مقابلے کے واسطے بہت سے کام کرنے والے اور بہت بڑا سرمایہ درکار ہے۔ یہ ایک عظیم الشان جہاد ہے اور آپ کے روپے کے لئے اس سے بہتر مصرف نہیں۔ میں آپ کا تمام زر زکوٰۃ لے کر دوسروں کو محروم کرنا ہرگز نہیں چاہتا۔ آپ زکوٰۃ کا چوتھائی حصہ جو تبلیغ کو دیں گے وہ انشاء اللہ یہ پابندی قواعد شرع شریف صرت ہوگا۔ ریسرچ گلام بھیک نیرنگ بی۔ اے اینڈ وکیٹ ہائیکورٹ میٹروپولیٹن جمعیۃ مرکزیہ تبلیغ الاسلام انیالم ڈاک خانہ اور تار کے

مسلم نوجوانوں کو اطلاع

سپر وائر ز اور ڈائریس اپریٹروں کی خالی آسامیوں کو پر کرنے کیلئے ۱۳ جنوری ۱۹۳۵ء کو تمام ہندوستان کے منتخب شدہ مقام پر مقابلہ کا امتحان ہوگا یہ آسامیاں آل انڈیا سرورس ہونے کے علاوہ معقول فائدہ مند میں داخلہ کے پراسپیکٹس و درخواستوں کے فارم و گذشتہ انتخابات کے پرچے حلقہ جات کے پوسٹماسٹرنز سے ہم کو مل سکتے ہوں۔ قابلیت کا معیار یہ ہو :-

- (۱) عمر سترہ اور چوبیس سال کے درمیان ہو (۲) کیمبرج سکول سرفیکٹ ایف، ایس، سی، ایف، اے مع فزکس
- (۳) ڈپلوما آف ایکٹریکل انجینئرنگ آف وکٹوریہ جلی، ٹیکنیکل انسٹی ٹیوٹ، بمبئی، ٹیکنیکل کالج دیابلو آگرہ انجینئرنگ کالج پونا، این۔ ای۔ ڈی سول انجینئرنگ کالج کراچی
- ایل۔ ای۔ ای ڈپلوما آف گورنمنٹ سکول آف ٹیکنولوجی آف مدراس اینڈ اور سیر ڈپلوما آف احسن اللہ سکول آف انجینئرنگ ڈکھا۔

نوٹ: درخواستوں کی وصولی کی آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء رعد منظور الہی خان صاحب آنریری بہائنت سکریٹری انجمن اشاعت اسلام لاہور

سرکاری اعلان

نئے گورنٹ آف انڈیا ایکٹ ۱۹۳۵ء کی رو سے کونسل آف سٹیٹ کے لئے پنجاب کے حصہ میں ۱۶ نشستیں آئی ہیں جن میں سے ایک نشست اس عورت کو دی جائے جسے پنجاب لیجسلیٹو اسمبلی منتخب کرے باقی پندرہ نشستیں بہ اعتبارہ رقبہ جات مقرر ہوئی ہیں اور قانون مذکور کی رو سے ان کی تقسیم حسب ذیل ہوگی۔

۸ مسلم۔ ۴ سکھ۔ ۳ عام۔ حکومت پنجاب نے ان نشستوں کے لئے مندرجہ ذیل حلقہ جات بہ لحاظ رقبہ عارضی طور پر مقرر کرنے کی تجویز کی ہے۔ ذیل میں ہر حلقہ کے بالمقابل رائے دہندوں کی تعداد کا تخمینہ درج کیا جاتا ہے۔

مسلم (۱) قیمت رائے انبالہ دجالندہر۔ ۷۸۳

(۲) قیمت لاہور جس میں ضلع لاہور شامل نہیں۔ ۸۵۳

(۳) اضلاع لاہور و ننگرہری۔ ۷۳۱

(۴) ضلع لائلپور۔ ۸۸۵۔ (۵) ضلع شاہ پور۔ ۶۸۷

(۶) ضلع ملتان۔ ۶۶۳ (۷) اضلاع جہلم راولپنڈی۔

انک و گجرات ۷۶۵۔ (۸) اضلاع جھنگ، میانوالی مظفر گڑھ۔ ڈیرہ غازی خان۔ ۷۱۵

سکھ (۱) قیمت رائے انبالہ دجالندہر جس میں ضلع فیروز پور شامل نہیں ۷۵۵ (۲) قیمت لاہور جس میں اضلاع گوجرانوالہ و سیالکوٹ شامل نہیں) و ضلع فیروز پور

۹۳۳۔ (۳) ضلع لائلپور ۸۰۴ (۴) اضلاع گوجرانوالہ و سیالکوٹ قیمت راولپنڈی و قیمت ملتان جس میں ضلع لائلپور شامل نہیں۔ ۷۳۷

عام (۱) قیمت رائے انبالہ دجالندہر جس میں ضلع فیروز پور شامل نہیں ۶۰۲ (۲) قیمت لاہور (جس میں اضلاع سیالکوٹ، گوجرانوالہ و شیخوپورہ شامل نہیں) و ضلع فیروز پور ۲۱۵۸۔ (۳) قیمت رائے راولپنڈی

دلتان و اضلاع، سیالکوٹ، گوجرانوالہ اور شیخوپورہ ۲۲۵۵۔ (۳) اگر کوئی مجلس یا شخص مجوزہ حد بندی کے متعلق حکومت پنجاب کی خدمت میں عرضداشت پیش کرنا چاہئے تو اسے لازم ہے کہ وہ اپنی درخواست

لاہور سروس، ۲۰ ستمبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء
لاہور سروس، ۱۱ اکتوبر ۱۹۳۵ء

صدیق اکبر۔ خلافت اسلامیہ کے علمبرداروں (۹۷) کی سوانح حیات۔ قیمت ۱۰ روپے (جلد اول)

مومیائی

مصدقہ علمائے اہل حدیث و ہزار ما خریداران اہل حدیث
 علاوہ انہیں روزانہ تازہ بتازہ شہادت آتی رہتی ہیں
 خون صالح پیدا کرتی اور قوت باہ کو بڑھاتی ہے۔
 ابتدائی سلسلہ دوق، دمہ، کھانسی، ریزش، کمزوری سینہ کو
 زخم کرتی ہے۔ گردہ اور مثانہ کو طاقت دیتی ہے۔ بدن
 کو فرہ اور ہڈیوں کو مضبوط کرتی ہے۔ جریان یا کسی
 اور وجہ سے جن کی کمر میں درد ہو ان کے لئے اکیس ہے
 دو چار دن میں درد موقوف ہو جاتا ہے۔۔۔۔۔ کے بعد استعمال
 کرنے سے طاقت بحال رہتی ہے۔ دماغ کو طاقت بخشنا
 اس کا ادنیٰ کرشمہ ہے۔ چوٹ لگ جائے تو کھوڑی سی
 نمالینے سے درد موقوف ہو جاتا ہے۔ مرد، عورت، بچے
 بڑھے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔ ضعیف العز کو
 عصائے پیری کا کام دیتی ہے۔ ہر موسم میں استعمال
 ہو سکتی ہے۔ ایک چھٹانک سے کم ارسال نہیں کی جاتی
 قیمت فی چھٹانک ۱۰۰۔ آدھ پاؤ پیتے۔ پاؤ بھرے
 مع حصول ڈاک۔ مالک غیر سے حصول ڈاک علاوہ۔

تازہ ترین شہادات

جناب ایم ضمیر الدین احمد صاحب درجہ پنک
 آپ کے ہاں سے کئی ایک بار مومیائی منگوائی۔
 بہت ہی مفید ثابت ہوئی۔ دو چھٹانک اور بھیجیں۔
 (یکم اگست ۱۹۳۵ء)

جناب حافظ سید عبدالرزاق صاحب تولاپو
 مومیائی کے استعمال سے مجھ کو فائدہ ہے۔ ایک چھٹانک
 اور ارسال کریں۔ (۲۴ اگست ۱۹۳۵ء)

جناب دولت خان صاحب ڈومریان گنج
 دو چھٹانک مومیائی منگوائی تھی۔ مریضہ کو بہت
 فائدہ ہے۔ ایک چھٹانک میرے دوست مومن بری
 ٹھیکیدار کے نام ارسال فرمائیں۔ (۱۴ اگست ۱۹۳۵ء)

(مومیائی منگوانے کا پتہ)

حکیم محمد سردار خان پروپرائیٹر
 دی میڈیسن ایجنسی امرتسر

تمام دنیا میں بے مثل سفری حمال شریف

مترجم و محشی اردو کا ہدیہ ہم روپیہ
 تمام دنیا میں بنیظیر
 مشکوٰۃ مترجم و محشی
 اردو کا ہدیہ سات روپے

ان دو نوبے بنیظیر کتابوں کی زیادہ
 کیفیت اس اخبار میں ایک سال

چھپتی رہی ہے
 عبد الغفور غازی نومی مالک کا رخا

انوار الاسلام امرتسر

بہر خاص و عام کو اطلاع
 پانچ سو روپیہ کا نقد انعام
 طلا و ایجاد رجسٹرڈ

ڈاکٹر فرانس کا ایجاد علاج و کمزوری۔ جو شخص اس طلا کو بیکا
 ثابت کر دے اسکو پانچ سو روپیہ کا نقد انعام دیا جائیگا
 یہ روغن ڈاکٹر فرانس نے بڑی جانفشانی اور بعد تجربہ سے
 طیار کیا ہے جو مثل جلی کے اپنا اثر رکھتا ہے اس کا اثر
 ایک ہی روز میں معلوم ہو جاتا ہے جو لوگ بچپن کی غلط کاریوں
 یا کسی اور وجہ سے کمزور ہو گئے ہوں تو فوراً اس طلا سے
 فائدہ حاصل کریں۔ اس طلا سے ہزاروں مریض بفضل خدا
 شفا یاب ہو چکے ہیں اسکے استعمال میں کسی موسم کی خصوصیت
 نہیں۔ طلا کے ہمراہ ڈاکٹر صاحب موصوف کی ایجاد و جب
 مقوی یاہ بھی روانہ ہوتی ہیں۔ یہ مکمل علاج ہے۔ اس سے
 بہتر کوئی طلا اس مرض کے واسطے ثابت نہیں ہوا۔
 قیمت ایک بکس تین روپے آٹھ آنے (۳۰)
 پتہ: ایس۔ ایم۔ عثمان اینڈ کو آگرہ

فائدہ مند پیمہ رجسٹرڈ ۱۹۵۷

آپ کا کل سرمایہ کم لاگت سے کثیر فائدہ خود حاصل کیجئے۔
 آل اولاد عزیز دوست کو فائدہ پہنچائیے دونوں جہان میں
 نفع ہو گا۔ باریک تحریر کی لکھائی پڑھائی، تیز روشنی کی
 چمک، دھوپ کی تپش، پتھر کے کونٹھ کے دھوئیں سے
 طرح طرح کے بکثرت امراض آنکھوں میں پیدا ہو جاتے
 ہیں نوے فیصد ہی چشمہ لگانے پر عبور ہوتے ہیں ضعف بصارت
 روپے (گر و نوٹس) ڈھاکہ، انزلہ، ناخونہ، تندی، سنورس
 وغیرہ وغیرہ کی عام شکایتیں دیکھنے سننے میں آتی ہیں۔ ایسے
 تمام امراض چشمہ کو واسطے ایک آئی پوڈر ایجاد ہوا جسکو ۲۵
 سال متواتر تجربہ کیا گیا جو اکیس روٹھانی اور نہایت مفید
 ثابت ہوا ہے۔ بڑے بڑے نائی ڈاکٹروں، حکیموں دیدوں
 روسا اور عمدہ حکیموں کی سندوں کے علاوہ بہترین سند یہ ہے
 کہ نمونہ مفت بلا کسی شرط اور آزمائشے ممکن نہیں کہ بعد
 تجربہ آپ قیمتاً مشکوٰۃ میں سینکڑوں روپیہ کی ادویات
 سے جو فائدہ نہ ہوتا اس سفوف سے ہوگا۔ یقینی آنکھوں
 کا بیمہ ہے۔ آئی پوڈر لانے والا کبھی آنکھوں کی بیماری
 میں مبتلا نہیں ہوتا۔ فی سیکٹ صرف عہ جو آنکھ طبی
 نعمت کے واسطے ہے۔

پتہ: میجر اورنگ فارمیسی ہر دوئی

پینٹ ادویات اور ہندوستان

اگر آپ فرانس اور انگلستان کی تین صد شہرہ آفاق
 پینٹ دوائیوں کے مالک ہیں اور اصلی نسخے بلا کسی
 کوشش اور محنت کے گریٹے میکھ کر لائے اور کامیاب
 طبیب بنا چاہتے ہیں اگر آپ کی خواہش ہے کہ
 پینٹ دوائیوں کو خود بن کر اور مقابلتہ کم قیمت پر فروخت
 کر کے سینکڑوں روپیہ منتقل آمدنی پیدا کی جائے
 تو اس کتاب کو منگوا کر پڑھیں۔ ہندوستان
 کی مقبول عام ادویات کے نسخے یہ ہیں۔ کتاب طب
 کا نقد عمدہ۔ قیمت ایک روپیہ۔
 پتہ: میجر دفتر ایجنسی امرتسر

اشتبہار زیر آرڈر ۵ روپے ۲۰ ضابطہ دیوانی
 بعدالت تمنا کرتی چند صاحب مجھٹ
 درجہ دوم واسٹنٹ کلکٹر درجہ دوم
 تحصیلدار شکر گڑھ
 نظام الدین ولد نعتی قوم گوجر ساکن موضع باگڑیاں
 تحصیل شکر گڑھ

بنام مہر الدین ولد نعتی قوم گوجر ساکن باگڑیاں
 علی احمد ولد حسین بخش راجوت سکھ شکر گڑھ علم دین
 ولد پیرہ قوم گوجر ساکن باگڑیاں بوٹاشنگ ولد خزانہ
 راجوت ساکن اللہ چک تحصیل شکر گڑھ مدعا علیہم
 درخواست تقسیم اراضی کھاتا مشترکہ نسبت اراضی
 خط ۳۲ - ۶ محکمہ کنال کمیٹیٹ ۱۹۵۷

کھتونی ملک تا ۳۸ نمبر خسرو ذیل

۲۵ - ۹۰ - ۱۲۵ - ۱۸۶ - ۲۰۶ - ۲۰۷
 ۱۳۵۶ - ۲۲۱ - ۲۲۴ - ۱۱۱۸ / ۲۲۹ - ۲۳۰
 ۳۲۴ - ۵۹۹ - ۶۰۱ - ۶۰۹ - ۶۶۶
 ۱۳۵۸ / ۴۰۴ + ۱۳۵۵ / ۴۵۳ + ۸۷۱ - ۸۱۷ - ۷۹۵
 ۱۰۲۸ - ۱۰۲۹ - ۱۰۲۷ - ۱۰۲۵

۱۳۲۸ - ۹۰۳ - ۳۲۷ - ۱۲۷۱ / ۸۲۵ - ۶۳۸ - ۶۳۷
 ۹۶۳ - ۳۸۴ - ۴۱۸ - ۱۰۳۸ - واقعہ رقبہ
 باگڑیاں تحصیل شکر گڑھ جمع بندی ۳۳
 مقدمہ مندرجہ عنوان میں مدعا علیہم پر تعین
 سمن معمولی طور پر کرائی جانی مشکل ہے۔ لہذا
 ہدیہ اشتہار ہذا مشترکہ کیا جاتا ہے کہ مدعا علیہم

مذکورہ بتاریخ ۳۵ / ۲۲ حاضریت ہذا اصالتاً با
 دکات ہوں۔ در نہ بعدم حاضری ان کے کاروائی یکطرفہ کی جاوے گی۔ (تحریر ۱۹۳۵)

اخبار النج

خاتون

کے نام سے ۱۸ اکتوبر ۱۹۳۵
 بدیہ ناظرین کیا جانے والا ہے
 نقطہ نگاہ سے نہایت سیر حاصل
 مستقل خریداروں سے
 کی اشاعت سے پہلے پہلے دفتر
 خوبصورت اور معنی آفرین خاتون
 جنرل منیجر

۱۹۳۵

۳۰ رمضان تک مفت

بہترین عطریات کا شوق ہو تو آپ ہم سے منگوائیے۔ نئی روپیہ ایک آنہ سے
 میں دی پی نہیں جاتا روپیہ بیگی آنا چاہئے یہ کارخانہ اہمیت کا ہے۔ پتہ نو
 کیوڑہ، حنا، موتیا، مشک حنا، شامہ العنبر، جبلی، شہنازنی تولہ ۱۳۔ ۱۳۔ ۱۳۔
 سے۔ لہ۔ ۷۔ روح خن۔ روح پانڑی فی تولہ ۷۔ سے۔ لہ۔ ۷۔ نی سیر ۷۔ ۷۔
 عطر بھرا ہوا قیمت فی بکس مع عطر کے مبلغ تین روپیہ (تینے) فرمائش کے ہمراہ دو شیشی
 مفت منگوائیے۔ المشہر۔ نور الحسن انوار الحسن کارخانہ عطر قنوت (پنی انڈیا)

التماس ضروری

اس کارخانہ کی شہرت بہ کس
 ہندوستان اور دیگر ممالک میں اپنی دیانتداری اور
 نیک نیتی سے مشہور ہے۔ مال عمدہ روانہ کیا جاتا ہے
 محقر فہرست ارسال ہے۔ ہر قسم کے عنقیات و تمباکو و
 قوام و گولی موجود ہے۔

عطر محبوب پسند۔ راحت روح۔ مخلوط آصفی، شامہ العنبر
 فی تولہ ۷۔ روح گلاب ۷۔ سے۔ عطر حنا۔ مشک حنا۔
 مشک عنبر۔ سہاگ عنبر۔ نرگس۔ سورنگی فی تولہ ۷۔ لہ۔
 سے۔ ۷۔ عطر۔ ۱۳۔ عطر۔ ۱۳۔ کیوڑہ۔ نقتہ۔ مولسری۔
 عودس شہناز۔ برگ حنا۔ روح پانڑی مدعفران۔ خن
 لہ۔ سے۔ ۷۔ عطر گلاب۔ جبلی۔ موتیا۔

مدن مان فی تولہ ۷۔ سے۔ لہ۔ سے۔ ۷۔ عطر
 ۱۳۔ عطر اگر فی تولہ سے۔ صر۔ قوام برقی شہناز
 عر۔ فی تولہ ۷۔ زردہ فی سیر ۷۔ لہ۔ سے۔ ۷۔ عطر

آملش
 شیخ سخاوت حسین تاجر عطر چوک لاکھ

نہایت مجرب

اور
 نایاب کھنے

اکسیر جریان۔ اس سے پرانے سے پرانا جریان
 کثرت احتلام، سرعت وغیرہ کل امراض کا چند دنوں میں
 قلع قمع ہو جاتا ہے۔ جملہ تکالیف دور ہو کر حالت اعتدال
 پر آ جاتی ہے۔ قیمت خوراک ۲۱ روز صرف ۷
 اکسیر ع۔ علاوہ ان فوائد کے جو علی میں موجود ہیں یہ
 سوزاک کے لئے بھی اکسیر ہے۔ قیمت ۲۱ خوراک ۷
 طلا مایوسین۔ عجیب و غریب چیز ہے۔ سب شکایات
 دور کر دیتا ہے۔ قیمت ۷
 مرض کا مفصل حال لکھنا ضروری ہے۔ اس کے مطابق
 علاج ہوگا۔
 منیجر دو احانہ نور العین مالہ کوٹلہ

لکھنؤ

۱۳۵۷
 حقوق دوسرے پر اسلامی
 کی۔
 کا زرخیز ادبی خاتون نمبر
 ۲۲۰ صفحات کا نہایت
 ہوگا۔

بیر غدا

۱۳۵۷
 کیوڑہ
 مدد ہوتی ہے غیر مالک
 ت ملاحظہ ہو عطر گلاب
 عطر اگر خالص فی تولہ
 شامی عطر کا بکس چھ شیشی میں چھ قسم کا
 قیمت روانہ ہوگا۔ فہرست
 (پنی انڈیا)

تصنیفات قاضی محمد سلیمان صاحب پٹیالوی

رحمۃ العالمین { یہی وہ کتاب ہے جسے ہندوستان اور بیرون ہند میں وہ قبولیت حاصل ہے جو اور کسی کتاب کو نہیں ہو سکی۔ یہی وہ کتاب ہے جو اپنوں اور بیگانوں میں یکساں مقبول ہوئی ہے جسے اہل حدیث بھی پسند کرتے ہیں اور احناف بھی جس کی شیعہ بھی تعریف کرتے ہیں اور قادریانی بھی۔ یہی وہ کتاب ہے جسے جامعہ عثمانیہ حیدرآباد دکن نے اپنے نصاب میں شامل کر لیا ہے اور جامعہ عیسائے بہاول پور نے بھی جسے جامعہ ملیہ دہلی بھی اپنے لئے ضروری سمجھتا ہے اور مدرسہ عالیہ دیوبند بھی۔ یہی وہ کتاب ہے جس کے مدارج علماء بھی اور فضلاء بھی، دکن بھی، مؤرخین بھی اس کے ثناء و خوان میں اور فلاسفر بھی، محدث بھی اس کی تعریف میں رطب اللسان ہیں اور منسرخ بھی۔ کتابت اور طباعت نہایت اعلیٰ۔ قیمت جلد اول ۱۰/- جلد دوم ۱۰/- سوم ۱۰/-

الحمال والکمال { یہ کتاب بھی قاضی صاحب مددح کی لاجواب تصنیفات میں سے ایک ہے۔ اس کتاب میں سورہ یوسف کی تفسیر نہایت عالمانہ و محققانہ انداز سے لکھی گئی ہے۔ قیمت ۴/-

استقامت { ایک متذہب مسلمان کے خط کا جواب۔ حیثیت پر اسلام کی فضیلت۔ جس کے مطالعہ کے بعد کئی عیسائی مسلمان ہوئے۔ قابل دید چیز ہے۔ قیمت ۴/-

مہران المؤمنین { امام احمد رحمۃ اللہ علیہ کے ایک خط کا اردو ترجمہ جس میں امام کے پیچھے نماز پڑھنے کا طریقہ بتلایا گیا ہے۔ کتابت و طباعت اعلیٰ۔ قیمت چار آنے (۴/-)

مقدس سول

آریوں نے ایک زہریلے رسالہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والا صفات پر سخت ناپاک اعتراضات کئے تھے جس کا نام ڈبیلہ رسول رکھا گیا تھا اس نامعلوم رسالہ کا معقول، عالمانہ اور محققانہ جواب مولانا شہداء اللہ صاحب نے اسی زمانہ میں شائع کر دیا تھا۔ اب بارہم رسالہ بذراعت صحیح نام اور عمدہ کتابت و طباعت کے اعلیٰ کاغذ پر چھپا ہے۔ قیمت بجائے ۱۰/- کے آٹھ آنے ہے۔ - نجر الحدیث امرتسر

تاریخ المشاہیر { اگر آپ دنیا کے پچاس مشہور ریفاہوں اور حکیموں، شاعروں، بادشاہوں، وزیروں، عساکر کے دلچسپ حالات اور سو، پندرہیاں پڑھنا چاہتے ہیں تو آج ہی تاریخ المشاہیر منگالیں۔ یہ کتاب بہترین کتاب ہے۔ جس سے آپ ماہرین اور سینکڑوں نصیحتیں حاصل کر سکتے ہیں اپنی زندگی کو سنوار سکتے ہیں تاریخ المشاہیر میں پچاس بزرگوں کی سوانحیں درج ہیں اس لئے بلا مبالغہ یہ کہا جاسکتا ہے کہ یہ ایسی کتاب پچاس کتابوں کا کام دیتی ہے ہر اردو خوان کا فرض ہے کہ وہ اسے منگا کر خود پڑھیں اور دوسروں کو سنائے تاکہ سب کی اصلاح ہو جائے۔ - جلد ۱ - بے جلد ۱۰/-

مہر نبوت { بچوں کے لئے سیرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے مختصر حالات۔ قابل دید چیز ہے۔ قیمت ۴/-

عمات المرام { اس کتاب میں حیات و طواریح نبوت و اہل بیت علیہم السلام کا تفصیلی بیان ہے۔ قیمت ۶/-

تائید الاسلام { اس میں قاضی صاحب نے حیات سید پر محققانہ بحث کی ہے۔ قیمت ۶/- (تصانیف دیگر مصنفین)

سیرت ابن ہشام۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام سوانحیں میں سب سے پہلی کتاب ہے۔ حضور صلعم کے شجرہ نسب سے شروع کر کے تا حال حق کی مدنی غزوات وغیرہ کو مفصل طور پر قلم بند کیا ہے۔ صحت و انعتاد کو خاص طور پر ملحوظ رکھا ہے۔ فقہات ۵۱۲ صفحات۔ قیمت ۱۰/-

تراجم الانبیاء { سسی بہ درجہ البر فی البشر۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زاد المعاد، ابن ہشام، طبری، سرور الخزون، دوس البر وغیرہ سے سلیس اردو میں جمع کی گئی ہے۔ ان مشہور ادنام کا جواب دیا گیا ہے جو مخالفین اپنی کور باطنی آفتاب نبوت پر کیا کرتے ہیں۔ قیمت ۱۰/- کتب منگوانے کا پتہ۔

شرح اسماء الحسنی { اسماء الحسنی کی تفصیل و تشریح عام فہم انداز نہایت طبع ہوئی ہے۔ کتابت و طباعت اعلیٰ۔ قیمت ۴/-

سفر نامہ حجاز { جس میں حرمین پاک کی ہر چیز اور ہر مقام کی صحیح تاریخ مناسک و آج کا دلچسپ بیان، فرضیت و عقلی دلائل، معلومات صحیحہ کا ذخیرہ، اقوام عرب کے حالات مع نقشہ جات درج ہیں۔ قابل دید ہے۔ قیمت ۴/-

قاضی محمد سلیمان صاحب کا کیا اسلام بزرگ شمشیر پھیلایا گیا؟ { ایک عالمانہ لیکچر جو انہوں نے ۱۹۶۹ء میں انجمن نعمانیہ لاہور کے جلسہ میں دیا تھا۔ ہر مسلمان کو اس کا مطالعہ ضروری ہے۔ قیمت ۴/-

کتابت و طباعت اعلیٰ۔ قیمت چار آنے (۴/-)

کتابت و طباعت اعلیٰ۔ قیمت چار آنے (۴/-)

کتابت و طباعت اعلیٰ۔ قیمت چار آنے (۴/-)

نجر الحدیث امرتسر